
＜調査目的＞ フリーターの実態・意識を明らかにし、企業の採用活動に資するデータを取得する。

＜調査地域＞ 全国

＜調査方法＞ インターネット調査

＜対象者＞ ・15～44歳の男性は既卒、女性は既卒かつ未婚のうち、

①パート・アルバイトとして働いている人／②非就労者のうち希望する雇用形態が「アルバイト・パート」の人

＜回答数＞ 1,670サンプル

＜実施期間＞ スクリーニング調査：2020年6月29日（月）～2020年7月1日（水）／本調査：2020年7月3日（金）～2020年7月6日（月）

＜実施機関＞ 株式会社インテージ

※調査結果は、端数四捨五入の関係で合計が100％にならない場合があります。

■本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ部 アルバイトリサーチチーム

E-mail：myArm@mynavi.jp

フリーターの意識・就労実態調査(2020年）

2020年8月 株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ部 アルバイトリサーチチーム
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調査概要



調査仕様

調査手法 インターネット調査（スクリーニング調査＋本調査）

対象者条件 ・15～44歳の男性は既卒、女性は既卒かつ未婚のうち、
①雇用形態が「パート・アルバイト」
②完全失業者かつ探している仕事の形態が「パート・アルバイト」
③非労働力人口かつ家事も通学もしていない者のうち、就業内定なし、希望する仕事の形態が「パート・アルバイト」

※完全失業者は「無職(家事・手伝いや通学などをしている）」と定義 ※厚生労働省のフリーター定義より
※非労働力人口は「無職(家事や通学をしていない)」と定義 ※厚生労働省のフリーター定義より
※通常3業種（市場調査／広告代理店／コンサルティング会社）は除外

エリア 全国

ウェイトバック集計前後の
サンプル数

ウェイトバック集計とは：アンケート回収者の属性構成比率が実際の比率と乖離している場合、構成に合わせるように重み付けして集計すること。

ただし、以降ページのサンプルサイズ表記については、ウェイトバック前の値を掲載しています。

設問ボリューム 30問
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【回収数：ウェイトバック前】
TOTAL 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

TOTAL 1670 97 341 472 149 249 362

雇用形態が「パート・アルバイト」 1375 79 287 385 126 200 298

完全失業者かつ探している仕事の形態が

「パート・アルバイト」
193 12 29 47 15 38 52

非労働力人口かつ家事も通学もしていない者のうち、

就業内定なし、希望する仕事の形態が「パート・アルバイト」
102 6 25 40 8 11 12

女性男性

【回収数：ウェイトバック後】
TOTAL 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

TOTAL 1670 236 341 236 280 350 227

雇用形態が「パート・アルバイト」 1376 192 287 193 237 281 187

完全失業者かつ探している仕事の形態が

「パート・アルバイト」
196 29 29 24 28 53 33

非労働力人口かつ家事も通学もしていない者のうち、

就業内定なし、希望する仕事の形態が「パート・アルバイト」
98 15 25 20 15 15 8

男性 女性

※『総務省・労働力調査
（2019年平均速報データ）』を基に、
「パート・アルバイト及びその希望者」の
年齢階級別人口構成比に合わせている。



本調査では非就労者（無職者）も含め“フリーター”とする。
ウェイトバック後の各年代、性別の内訳については以下の通り。

回答者属性

83.1%

82.2%

81.9%

16.9%

18.1%

15～24歳

25～34歳

35～44歳

17.8%

就労者（82.4%）
非就労者

（17.6%）

男性

女性

82.6%

82.2% 17.8%

17.4%

全体

年
代
別

性
別

フリーター
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T O P I C S



TOPICS

フリーターになったきっかけ・不安なことは？

・フリーターになったきっかけは全体では「正社員で働くより楽だから」。
「正社員としての仕事がなかった」「家庭の事情のため」など『環境要因』は高年層ほど比率が高く、
「芸能関係やフリーランスなど、夢のため」といった『自発的な要因』は若年層ほど比率が高まる。

・不安なこととして「仕事がなくなることへの不安」が昨年比で5.2pt増加。

 フリーターになったきっかけは「正社員で働くより楽だから」が最も高く24.8%。

 不安なこととして「仕事がなくなることへの不安」が28.5%と昨年比で5.2pt増加（昨年：23.3%→28.5%)

フリーターが今後希望する働き方は？

・「今現在、正社員を希望している人」/「今後正社員を希望する人」は、いずれも約4割半ば。

・今後の正社員希望理由は「固定給が欲しいから」、非正規社員希望理由は「趣味や他の時間との両立をしやすいから」。

・副業実施率は2割強、若年層ほど高い。今後の副業意向は全世代で5割超。

 「今現在、正社員を希望している」割合は45.7%、「今後正社員を希望する人」は46.7%。
15～24歳は「今現在正社員を希望している」割合が全体と比べて低く40.3%(-5.4pt)

 【今後正社員を希望する理由】は全体では「固定給が欲しいから」が最も高く78.8％。
年代別では15～24歳の「固定給が欲しいから」が全体と比較して高く84.0%(+5.2pt)、35～44歳では「賞与が欲しいから」が60.5%(+5.5pt)、「定年まで働きたいから」が
35.0%(+9.3pt)と全体と比較して高い。

 【副業実施率】は全体で21.3%。若年層ほど実施割合は高く、15～24歳で25.1%。【今後の副業意向】は全体で53.5%。

現在の職場の入社の決め手は？

・入社を決めた理由は、「応募後にすぐに企業から連絡がきた」「すぐに合否通知の連絡がきた」など
『迅速な連絡』のほか、「勤務条件について詳細を教えてくれた」が2割強で特に高い。

 【入社を決めた理由】は全体で「応募後にすぐに企業から連絡がきた」24.0%が最も高く、次いで「すぐに合否通知の連絡がきた」23.9%、
「時給やシフトの融通などの勤務条件について詳細を教えてくれた」が22.9%となっている。
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TOPICS

早期離職の経験は？

・早期離職経験がある人は約4人に1人。

・早期離職要因としては、「職場の雰囲気が良くなかった／自分に合わなかった」のほか、 「想定していた仕事内
容ではなかった」「想定よりも仕事がきつかった」といった『想定とのギャップ』が4割程度と高い。

 早期離職経験がある割合は全体で25.6%。
早期ではないものも含めると、離職経験ありの割合は全体で63.7%で高齢層ほど高く35~44歳では72.3%(＋8.6pt)。

 早期離職要因は「職場の雰囲気が良くなかった／自分に合わなかった」44.6%、「想定していた仕事内容ではなかった」41.7%、
「想定よりも仕事がきつかった」39.6%となっている。

 年代別でみると、15～24歳で「上司／先輩から理不尽な指摘や指導があった」が32.4%(+5.4pt)、「シフトや休みが希望通りにならないことが多かった」が
26.9%(+6.4pt)、「想定よりも仕事量が多かった」が25.0%(+7.6pt)と全体よりも高い。

非就労者（無職）の特徴は？

・非就労者（無職）になったきっかけは「会社を退職・離職したため」。

・非就労者のうち”就業意向あり”は9割以上だが、「現在求職活動をしている」人は全体の3割。
就業意向があるにも関わらず、求職活動をしていない理由は「知識・能力に自信がないから」。

 【非就労者におけるフリーターになったきっかけ】としては全体で「会社を退職・離職したため」31.9%が最も高く、
次いで「明確な職業を思い描けなかった」23.8%、「家庭の事情のため」16.0%が高い。

 非就労者のうち、「就業意向がある人」は92.8％、「就業意向があり求職活動をしている人」は非就労者のうち30.7%。
「就業意向がある人」のうち、「現在求職活動をしている人」は33.1％、「就業意向はあるが、現在就業活動はしていない」が66.9%となっている。

 【就業意向はあるが、求職活動はしていない理由】は全体では「知識・能力に自信がないから」が40.9％と最も高く、
次いで「病気・怪我のために働けないから」32.4%と続く。

年代別では15～34歳で「探したが見つからなかった」が25.1％(+6.5pt)と全体と比較して高い傾向。
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1 .サマリー編



フリーターになったきっかけは全体では「正社員で働くより楽だから」が最も高く24.8％。就業状況別では”非就労者“の「会社を退職・離職したため」が
31.9％と全体と比較して高い。年代別では他年代と比較して“15～24歳”の「芸能関係やフリーランスなど、夢のため」が高く、
“25～44歳”では「正社員で働くより楽だから」の回答が高い傾向。

15～24歳

25～34歳

35～44歳

年
代
別

正社員で働くより楽だから（26.3%）

明確な職業を思い描けなかった（22.0%）

正社員で働くより楽だから（22.5%）

正社員として雇ってくれるところがなかった
（20.0%）

フリーターになったきっかけ
（上位3項目）

フリーターになったきっかけ

正社員で働くより楽だから（24.8%）

明確な職業を思い描けなかった（25.8%）

芸能関係やフリーランスなど、夢のため（16.4%）

正社員として雇ってくれるところがなかった
（18.1%）

家庭の事情のため（19.6%）

全体 明確な職業を思い描けなかった（22.1%）

正社員で働くより楽だから（24.8%）

会社を退職・離職したため（16.3%）

就労者

非就労者

就
労
状
況
別

正社員で働くより楽だから（28.0％）

明確な職業を思い描けなかった（21.7%）

正社員として雇ってくれるところがなかった
（16.7%）

明確な職業を思い描けなかった（23.8%）

家庭の事情のため（16.0%）
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会社を退職・離職したため（31.9%）



勤務日数
（1週間あたりの平均値）

勤務時間
（1日あたりの平均値）

貯蓄
（中央値※）

［19年調査結果］

勤続期間
（平均値）

4.4日 5.9時間 20万円
［10万円］

1.7年

現在就労している人の勤務日数は平均週4.4日、勤務時間は1日平均6.2時間。勤続年数は平均3.9年。
貯蓄（中央値）は46万円で、年代が上がるほど・また女性の方が高い。月収の中央値は11万円。

現在のアルバイト先での就業実態（勤務実態）

15～24歳

25～34歳

35～44歳

男性

女性

全体

※就労者ベース

年
代
別

性
別

月収
（中央値※）

10万円
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※中央値＝代表値の一つ、データを小さい順に並べたとき中央に位置する値

4.4日 6.2時間 46万円
［20万円］

3.9年 11万円

4.4日 6.3時間 50万円
［27万円］

4.2年 12万円

4.5日 6.4時間 60万円
［30万円］

6.0年 12万円

4.5日 6.3時間 30万円
［20万円］

4.1年 12万円

4.4日 6.1時間 50万円
［20万円］

3.7年 11万円



やりがい　※上位3項目

n= 1 2 3

全体 1,670
一緒に働く人から感謝の言葉をも

らったとき44.3%

仲間と楽しく仕事ができたとき

40.8%

仕事の成果を褒められたとき

34.8%

15～24歳 246
仲間と楽しく仕事ができたとき

43.6%

一緒に働く人から感謝の言葉をも

らったとき42.8%
自分の成長を感じたとき38.2%

25～34歳 590
一緒に働く人から感謝の言葉をも

らったとき46.2%

仲間と楽しく仕事ができたとき

40.7%

仕事の成果を褒められたとき

35.5%

35～44歳 834
一緒に働く人から感謝の言葉をも

らったとき43.1%

仲間と楽しく仕事ができたとき

37.9%
給料が上がったとき35.1%

就労 1,375
一緒に働く人から感謝の言葉をも

らったとき44.4%

仲間と楽しく仕事ができたとき

39.8%

仕事の成果を褒められたとき

33.6%

非就労 295
仲間と楽しく仕事ができたとき

45.5%

一緒に働く人から感謝の言葉をも

らったとき43.7%

仕事の成果を褒められたとき

40.5%

男性 910
一緒に働く人から感謝の言葉をも

らったとき38.4%

仲間と楽しく仕事ができたとき

33.8%
自分の成長を感じたとき28.5%

女性 760
一緒に働く人から感謝の言葉をも

らったとき49.8%

仲間と楽しく仕事ができたとき

47.4%

仕事の成果を褒められたとき

41.7%

年代別

就労状態別

性別

【働く上でのやりがい】はいずれの層でも「一緒に働く人から感謝の言葉をもらったとき」 「仲間と楽しく仕事ができたとき」が上位2位までに挙げられている。
15～24歳で「仲間と楽しく仕事ができたとき」が最も高く、25歳以上の年齢層では「一緒に働く人から感謝の言葉をもらったとき」が高い。

（定着に向けて）フリーターにとってのやりがい
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非就労者のうち、「就業意向がある人」は92.8％。そのうち実際に「求職活動をしている人」は33.1％で、6割以上は就業意向があるにも関わらず
求職活動をしてない。【就業意向があるが求職活動をしていない理由】は全体では「知識・能力に自信がないから」が最も高く40.9％で、
また15～24歳では全体と比較して「探したが見つからなかったから」が高い。

非就労者の就業意向

求職活動していない理由
（全体との差分が大きい2項目）

就業意向と求職活動状況

35～44歳

全体

25～34歳

15～24歳

※非就労者ベース

知識・能力に自信がないから 45.3％（+4.4pt）

学校以外で資格取得等の勉強をしているから
6.2％（+3.4pt）

病気・怪我のために働けないから 35.5％（+3.1pt）

急いで仕事につく必要がないから 11.8％（+1.9pt）

知識・能力に自信がないから 40.9%

病気・怪我のために働けないから 32.4%

探したが見つからなかったから 25.1％（+6.5pt）

病気・怪我のために働けないから 36.9％（+4.5pt）
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求職活動
していない

66.9％

求職活動
している

33.1％

就業意向あり

92.8％

就業意向なし

7.2％

※()内は全体回答との差分

※就業意向はあるが、
求職活動していない
ベース



仕事探し時の絶対条件　※上位3項目

n= 1 2 3

全体 1,670 シフトの融通がきく 44.6% 自宅から近いこと 43.2%
交通費が支給されること

39.5%

15～24歳 246 シフトの融通がきく 42.1% 自宅から近いこと 37.3%
未経験でもできる仕事である

37.0%

25～34歳 590 シフトの融通がきく 47.8% 自宅から近いこと 43.9%
交通費が支給されること

42.2%

35～44歳 834 自宅から近いこと 48.5% シフトの融通がきく 42.6%
交通費が支給されること

40.9%

就労 1,375 シフトの融通がきく 43.3% 自宅から近いこと 41.0%
交通費が支給されること

37.0%

非就労 295
未経験でもできる仕事である

57.2%
自宅から近いこと53.1%

交通費が支給されること

51.1%

男性 910 自宅から近いこと 38.2% シフトの融通がきく 34.4%
未経験でもできる仕事である

31.2%

女性 760 シフトの融通がきく 54.2% 交通費が支給されること 48.8% 自宅から近いこと 47.8%

就労状態別

性別

年代別

【仕事探し時の絶対条件】は全体では「シフトの融通がきく」「自宅から近いこと」「交通費が支給されること」の順に高い。
年代別では”15～34歳”では「シフトの融通がきく」、35~44歳では「自宅から近いこと」の割合が最も高い。
就業状況別では”非就労者”の「未経験でもできる仕事である」の割合が全体と比べて高い。

フリーターの仕事探し
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早期離職要因　※上位3項目

早期離職経験率 n= 1 2 3

全体 25.6 436
職場の雰囲気が良くなかった／

自分に合わなかった 44.6%

想定していた仕事内容ではなかっ

た 41.7%

想定よりも仕事がきつかった

39.6%

15～24歳 24.8 62
職場の雰囲気が良くなかった／

自分に合わなかった 45.8%

想定よりも仕事がきつかった

42.5%

想定していた仕事内容ではなかっ

た 42.0%

25～34歳 25.5 151
職場の雰囲気が良くなかった／

自分に合わなかった 46.3%

想定していた仕事内容ではなかっ

た 39.0%

想定よりも仕事がきつかった

38.1%

35～44歳 26.6 223
想定していた仕事内容ではなかっ

た 45.1%

職場の雰囲気が良くなかった／

自分に合わなかった 40.7%

想定よりも仕事がきつかった

38.7%

就労 25.8 360
職場の雰囲気が良くなかった／

自分に合わなかった 44.1%

想定していた仕事内容ではなかっ

た 42.2%

想定よりも仕事がきつかった

39.2%

非就労 24.8 76
職場の雰囲気が良くなかった／

自分に合わなかった 46.8%

上司／同僚など職場の人間関

係が合わなかった 45.7%

想定よりも仕事がきつかった

41.3%

男性 25.2 240
想定よりも仕事がきつかった

46.5%

想定していた仕事内容ではなかっ

た 42.6%

職場の雰囲気が良くなかった／

自分に合わなかった 40.1%

女性 26.0 196
職場の雰囲気が良くなかった／

自分に合わなかった 48.7%

想定していた仕事内容ではなかっ

た 40.8%

上司／同僚など職場の人間関

係が合わなかった 35.0%

年代別

就労状態別

性別

「早期離職経験」はいずれの年代でも25%前後となっている。
離職要因は「職場の雰囲気が良くなかった／自分に合わなかった」が全体で44.6%と最も高く、次いで「想定していた仕事内容ではなかった」41.7%。
35～44歳では「想定していた仕事内容ではなかった」が最も高い。

早期離職経験
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【今現在、本来的に希望していた雇用形態】と【今後希望する雇用形態】として「正社員」と回答した人はいずれも4割半ば、
「非正規社員」と回答した人は6割弱。
【正社員として働きたい理由】は全体では「固定給が欲しいから」が最も高く78.8％、
年代別の特徴としては15～24歳は”周囲の目“や”キャリアアップ“、”やりがい” 、35～44歳は”定年まで働きたい”や賞与“”を重視する傾向。

正社員意向

※()内は全体回答との差分

15～24歳

25～34歳

35～44歳

年
代
別

就労者

非就労者

就
労
状
況
別

全体

58.5％

54.1％

58.5％

57.2％

54.3％

70.6％

正社員意向ありの理由
（全体との差分が大きい3項目）

定年まで働きたいから 35.0%（+9.3pt）

賞与が欲しいから 60.5%（+5.5pt）

やりがい・裁量権のある仕事をしたいから 12.8％（-1.1Pt)

福利厚生が充実していることが多いから
69.6％（+2.4pt）

雇用が安定しているから 61.0%（+1.6pt）

周囲の目が気になるから 20.9％（-1.5pt）
キャリアアップしやすいから 14.8%（-1.5pt）

49.0％

周囲の目が気になるから 31.7％（+9.3pt）

キャリアアップしやすいから 22.2％（+5.9pt）

やりがい・裁量権のある仕事をしたいから 19.4％（+5.5pt）

43.0％

47.3％

固定給が欲しいから 78.8％

福利厚生が充実していることが多いから 67.2％

雇用が安定しているから 59.4％

46.7％

賞与が欲しいから 57.6％（+2.6pt）

雇用が安定しているから 60.9%（＋1.5pt）

固定給が欲しいから 79.4%（＋0.6pt）
キャリアアップしやすいから 16.9%（＋0.6pt）

47.1％

周囲の目が気になるから32.8％（10.4pt）

やりがい・裁量権のある仕事をしたいから 15.4%（1.5pt）

福利厚生が充実していることが多いから 66.9%（-0.3pt）

44.7％

今後の
非正規社員

意向

今後の
正社員意向

48.5％

40.3％

47.4％

45.7％

45.0％

48.8％

今現在の
正社員意向
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※今後正社員
意向者ベース



現在アルバイト・パートとして働いている人のうち、副業をしている人の割合は21.3%。年齢層が低いほど副業の実施率は高く15～24歳では25.1%と
4人に1人以上が副業を実施している。
今後副業をしたいと回答した人の割合は53.5%と半数を超えている。

副業実施率と副業意向

17

n=

1,375 21.3% 53.5%

205 25.1% 53.7%

487 21.2% 54.0%

683 17.2% 52.6%

751 21.7% 49.7%

624 20.8% 57.1%

今後

副業意向

計

性別

男性

女性

現在

副業実施

計

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

16.4

17.7

17.3

13.5

17.5

15.3

4.9

7.4

3.9

3.6

4.3

5.6

37.2

36.0

36.8

39.1

32.2

41.9

41.6

38.9

42.0

43.8

46.0

37.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在副業しており、

今後も副業をしたい

現在副業しているが、

今後も副業をしたいと思わない

現在副業していないが、

今後は副業をしたい

現在副業しておらず、

今後も副業をしたいと思わない



分類 自由回答（抜粋）

対人コミュニケーション

・人とのコミュニケーションスキルがみにつけば、自信がもてそうです。（25-34歳,非就労,男性）

・人と会話をする能力（35-44歳,非就労,男性）

・面接で緊張せず、自然体を出す。（25-34歳,非就労,男性）

・理解力（35-44歳,非就労,男性）

PCスキル

・例えば事務とか、パソコン操作などに自信が有れば、良いとは思う。（35-44歳,非就労,女性）

・パソコンを利用して、Excelなどの事務作業。（25-34歳,非就労,女性）

・WORD・EXCEL・POWER POINTなどの書類作成能力。（35-44歳,非就労,女性）

・エクセル・ワードの基本操作。（25-34歳,非就労,男性）

・IT、プログラミング（35-44歳,非就労,男性）

資格

・資格取得（35-44歳,非就労,男性）

・なにか資格でも身につけられたら（25-34歳,非就労,女性）

・どんな内容のでも。資格や知識があると自信が持てる。（25-34歳,非就労,女性）

・試験に合格して資格を取得出来れば求職活動を行う自身がもてます。（25-34歳,非就労,男性）

教養、マナー

・一般常識、マナー、人との付き合い方（25-34歳,非就労,男性）

・一般的な知識がほしいです。人が知ってて当然なようなことを自分は知らず恥をかいてしまいそうで怖いです。（35-44歳,非就労,男性）

・一般的な範囲の知識と能力と人との接し方を身につければ、もしかしたら自信がもてるかもしれません。（25-34歳,非就労,女性）

・社会人に相応しい基礎能力（15-24歳,非就労,男性）

・学歴（35-44歳,非就労,女性）

その他

（抜粋）

・｢自信｣というもの自体を、能力と考える（25-34歳,非就労,男性）

・自分に自信を持つこと（15-24歳,非就労,女性）

【今後身につけたいスキル（自由回答）】
※ベース：求職活動をしていない／就業意向がない理由に「知識・能力に自信がない」と回答した人

今後身につけたいスキル（自由回答抜粋）

18

 求職活動をしていない／就業意向がない理由に「知識・能力に自信がない」と回答した人に対し、求職活動に自信がもてるようになる知識能力は何かを聴取した。
その結果、 「対人コミュニケーション」 「PCスキル」「資格」「教養、マナー」の意見パターンが見られた。

 そのほかでは、「自分に自信をもつこと」そのものが身につけたいスキルであるという意見も挙げられていた。



知っているもの（就職氷河期世代への就職支援認知者ベース）
分類 自由回答（抜粋）

公務員採用

・官公庁が氷河期世代を採用しようとしていること（35-44歳,就労,男性）

・公務員試験が、就職氷河期世代にも採用枠が広げられたこと。（35-44歳,就労,男性）

・最近、氷河期世代を対象にした地方公務員試験が行われる自治体があるというニュースは見聞きしています。（35-44歳,就労,男性）

・氷河期のみ市役所で採用試験をうけられる（25-34歳,就労,女性）

ハローワーク

による支援

・ハローワークでの仕事斡旋や職業訓練（35-44歳,就労,女性）

・ハローワークの就職氷河期世代専門窓口（25-34歳,就労,男性）

・就職氷河期世代限定ハローワーク（25-34歳,就労,女性）

職業訓練
・職業訓練所、職業紹介所（35-44歳,非就労,男性）

・職業訓練や資格取得に関わる費用の助成（35-44歳,非就労,男性）

活用したことがあるもの（ベース：35歳以上の就職氷河期世代への就職支援認知者）

ハローワーク（11件）

就活イベント、セミナー、就活サイト（6件）

公務員採用（2件）　など

【氷河期支援策の認知内容（自由回答）】
※ベース：就職氷河期世代への就職支援認知者

氷河期支援策の認知内容（自由回答抜粋）
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 支援策として知っているものとして、全体では「公務員採用」を想起する意見が多く挙げられていた。
その他では「ハローワークによる支援」「職業訓練」の想起が挙げられている。

 対して、活用したことがあるものについては回答が少なく、公務員採用を上げたものは2件にとどまっている。



【求める氷河期支援内容（自由回答）】
※ベース：35歳以上

求める氷河期支援内容（自由回答抜粋）

20

 給付金やベーシックインカムなどを含めると、金銭的支援が最も多く挙げられていた。
ついで、採用支援に関すること、安定雇用に関する要望が多かった。

大分類 小分類 自由回答（抜粋）

金銭的支援・保証 金銭面の支援 就職活動費がもらえること(失業して就職活動もままならないほど生活困窮状態に陥った場合)。（35-44歳,就労,男性）

援助金…交通費や、スーツ代、履歴書、写真代など（35-44歳,就労,女性）

食べていく為の資格取得迄の金銭面の支援（35-44歳,就労,男性）

バイトの人にもボーナスみたいなかたちで給付金を出すとか、年金、健康保険、  介護保険を一定期間安くする。（35-44歳,就労,女性）

ベーシックインカム（35-44歳,就労,男性）

賃金アップ 最低賃金を上げて誰でも最低限の生活をするために働ける環境。（35-44歳,非就労,男性）

パートでも昇給、ボーナス有り（35-44歳,就労,女性）

給与保証 多様な働き方を認め、それに見合った賃金を払ってくれる事（35-44歳,就労,男性）

働いた分はちゃんと給料として、出してくれるといい。残業代無しだから。（35-44歳,非就労,女性）

年金保証 年金の補助があったらいいと思います。（35-44歳,非就労,男性）

採用支援 求人数増加 企業の積極的な採用。（35-44歳,就労,女性）

未経験採用 未経験、学歴不問、職歴無しでも採用してもらえる（35-44歳,就労,男性）

学歴・職歴不問の採用 最終学歴が高卒の人もサポートしてほしい。長期間無職であってもチャンスが欲しい。（35-44歳,非就労,女性）

年齢制限なし 採用に関して年齢差別をやめるよう指導する仕組み（35-44歳,非就労,男性）

優先採用 就職氷河期世代優先で就職できる支援。（35-44歳,就労,男性）

安定雇用 正社員採用・登用 アルバイトから正社員への登用制度（35-44歳,就労,男性）

非正規雇用者に対する正規雇用へのバックアップ（35-44歳,就労,女性）

正社員の道を可能な限り示して欲しい。（35-44歳,就労,男性）

継続雇用 就職できたから安心ではなく、就職して続ける事ができるかどうかの支援（35-44歳,就労,男性）

仕事紹介 求人の情報提供 求人情報の充実（35-44歳,就労,男性）

マッチング支援 個別で職種・業者の適性を診断し、適性にあった方面への就業を斡旋して欲しい。（35-44歳,非就労,男性）

スキルアップ・研修 資格取得・スキルアップ支援 一般教養・基礎学力の教育補助  実地研修を経ての就業制度（35-44歳,非就労,女性）

職業訓練や面接対策（35-44歳,就労,男性）

体験研修（35-44歳,就労,女性）

相談窓口・カウンセリング 正社員への就職相談徹底（35-44歳,就労,男性）

メンタル面でカウンセリングできる機会を増やして欲しかった。（35-44歳,就労,男性）

国や公的機関からの 国・行政からの支援 たくさん人が雇えるように国が優良企業に補助金を出す（35-44歳,非就労,女性）

就職支援 公的機関・公務員採用 公的機関の採用促進（35-44歳,就労,男性）

地方公務員の登用を増やしてもらう。（35-44歳,就労,男性）



【求める氷河期支援内容（自由回答）】
※ベース：35歳以上正社員意向あり

求める氷河期支援内容（自由回答抜粋：印象的な意見）
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 正社員意向がある層では実体験に基づくものや、生活の苦しさなどを切実に語っている意見が多く見られる傾向にあった。

大分類 小分類 自由回答（抜粋）

金銭的支援・保証 税金の減免
離職者や未婚者にかかわらず保険料や税金などの一時的な減免や援助があれば助かる。  理由にかかわらずその者が職に就くも給料がほとんどが吸い上げられ生活が

できない事が残念である。生活をするうえでさらに仕事をしなくてはならない現状である。（35-44歳,就労,男性）

採用支援 求人数増加 氷河期に苦労したので、支援の壁も高いと利用する前に諦めてしまう。具体的には思い浮かばないが、とにかく間口が広い支援を望む。（35-44歳,就労,女性）

優先採用

丁度氷河期世代で、まともに就職できませんでした。40代前後で今更支援されても遅い気がします。  支援していただけるのであれば、氷河期世代を積極的に再就職

できるように企業に働きかけてもらうくらいでしょうか？これから技術を身に付けても仕事での経験がないとこの年代では不採用になってしまうと思います。（35-44歳,就

労,女性）

安定雇用 正社員採用・登用
その時期に非正規でしか働けなかった人、そのために今も非正規でしか働けない人は、勤務年数で正規の雇用に変えてほしい  現行の5年以上働くと正規になれるとい

うのは、その前に解雇されたり、法を掻い潜って非正規のままでしかない（35-44歳,就労,女性）

スキルアップ、研修 資格取得・スキルアップ支援
経験が積める機会が少なかったのに、企業は経験ばかりを雇ってしまう。資格も、取るのにはお金がいるからなかなか取得も出来ない。企業がこの支援にまったく積極的で

はないこと。特に、岩手（35-44歳,就労,男性）

職業訓練はあるにはあるが、種類が少なすぎる。一生食べていけるような専門性の高い職業の訓練メニューを増やし、就職に役立つスキルを徹底的に教えてほしい。女

性には特に。介護だけでは選択肢がないし、希望もない。（35-44歳,非就労,女性）

学校のようなところで勉強だけして、後は就業先で教えてもらってね、じゃなくて、支援する団体が仕事を請け負って、実務をある程度経験させてもらえると、その先が安心

だと思うし、そういう支援制度があれば支援を受けてみようと思えると思う。現状、支援策が、未経験者にはハードルが高すぎる。支援策が一つ目の障壁になっていると思

う。（35-44歳,就労,男性）



2 .データ編



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 1

回答者のプロフィール



n=

1,754

1,670

246

590

834

1,375

295

910

760

就労

状況別

就労

非就労

性別

男性

女性

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

13.3

14.1

45.8

14.0

14.9

29.0

20.5

20.4

49.4

20.9

18.4

41.9

13.8

14.1

50.9

14.0

14.8

29.0

17.9

16.8

54.2

17.2

14.7

32.7

21.5

20.9

50.6

20.4

23.4

40.8

12.8

13.6

49.1

13.6

13.7

26.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-24歳男性 25-34歳男性 35-44歳男性 15-24歳女性 25-34歳女性 35-44歳女性

【性年代（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ

性×年齢

 全体では、25～34歳の男女比率がいずれも約2割とやや高い。
 就労状況別でみると、非就労者で25～34歳女性が2割強とやや高い。
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【居住地（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ

居住地

25

 年代別で居住地をみると、各都道府県において年代による差はほとんどない。

n=

北

海

道

青

森

県

岩

手

県

宮

城

県

秋

田

県

山

形

県

福

島

県

茨

城

県

栃

木

県

群

馬

県

埼

玉

県

千

葉

県

東

京

都

神

奈

川

県

新

潟

県

富

山

県

石

川

県

福

井

県

山

梨

県

長

野

県

岐

阜

県

静

岡

県

愛

知

県

三

重

県

滋

賀

県

京

都

府

大

阪

府

兵

庫

県

奈

良

県

和

歌

山

県

鳥

取

県

島

根

県

岡

山

県

広

島

県

山

口

県

徳

島

県

香

川

県

愛

媛

県

高

知

県

福

岡

県

佐

賀

県

長

崎

県

熊

本

県

大

分

県

宮

崎

県

鹿

児

島

県

沖

縄

県

1,754 6.2 1.5 1.1 1.6 1.3 1.2 1.3 2.2 1.8 1.8 5.4 5.2 10.8 7.1 2.7 0.6 0.7 0.4 0.3 2.0 0.5 2.4 5.5 1.1 1.2 2.4 8.9 4.3 0.8 0.6 0.3 0.3 1.4 2.0 0.5 0.1 0.5 1.1 0.5 4.8 0.8 1.0 1.4 1.3 0.3 0.2 0.7

1,670 5.1 0.9 1.1 1.7 1.1 0.6 1.5 2.0 1.1 1.9 6.4 5.1 11.4 8.2 2.2 0.8 0.5 0.4 0.3 1.3 1.1 2.5 4.2 0.9 1.3 2.7 8.8 4.8 0.8 0.7 0.5 0.4 1.8 1.9 0.8 0.6 0.5 1.3 0.5 3.4 0.8 1.1 1.6 1.0 0.4 1.0 0.9

246 3.8 - 1.6 1.9 0.8 1.2 2.5 2.1 0.9 2.5 4.9 5.3 11.1 9.7 2.5 1.3 0.5 0.4 - 1.3 0.7 3.2 2.3 0.8 1.2 3.6 8.7 4.4 0.4 0.4 0.5 0.4 2.5 2.8 1.1 0.8 - 1.2 - 2.3 0.8 1.3 2.7 1.7 - 0.7 1.2

590 6.3 1.3 0.8 1.9 1.2 0.5 0.8 2.0 1.2 1.5 7.0 5.0 11.7 7.4 1.8 0.2 0.5 0.4 0.5 1.1 1.2 2.0 5.1 1.2 1.3 2.5 8.0 5.3 0.8 0.6 0.5 0.3 1.6 0.8 0.8 0.6 0.8 1.7 0.7 4.5 1.0 0.8 1.1 0.6 0.8 1.2 0.8

834 4.9 1.4 1.2 1.2 1.3 0.2 1.3 1.7 1.3 1.8 7.1 5.0 11.2 7.8 2.7 1.0 0.7 0.4 0.5 1.6 1.4 2.3 5.1 0.5 1.2 2.0 10.0 4.6 1.1 1.1 0.6 0.6 1.3 2.5 0.4 0.3 0.5 0.8 0.7 2.9 0.4 1.5 1.2 0.9 0.3 0.8 0.8

1,375 5.0 0.9 1.0 1.7 1.0 0.8 1.7 1.6 0.8 2.0 6.5 5.5 11.9 8.0 1.6 0.7 0.7 0.5 0.4 0.9 1.0 2.7 4.4 1.0 1.4 2.8 9.2 4.6 0.7 0.8 0.6 0.4 1.9 1.8 0.6 0.6 0.6 1.0 0.5 3.2 0.8 1.2 1.8 0.9 0.3 1.1 1.1

295 5.7 1.3 1.5 2.0 1.5 - 0.7 3.6 2.9 1.5 5.9 3.3 9.0 9.4 5.0 1.3 - - 0.2 3.0 1.9 1.4 3.3 0.3 0.6 2.0 6.8 5.8 0.9 0.2 0.2 0.3 1.3 2.4 1.5 0.6 - 2.6 0.3 3.9 1.0 0.7 0.8 1.5 1.0 0.6 0.2

910 4.9 1.2 0.9 1.2 1.2 0.6 1.7 2.3 1.5 2.1 7.6 5.4 11.8 9.2 2.6 1.0 0.8 0.1 0.3 1.3 0.6 2.4 3.9 0.9 1.3 2.4 8.3 4.5 0.7 0.7 0.7 0.4 1.8 1.7 0.5 0.5 0.6 1.0 0.6 2.9 0.9 1.3 1.2 1.0 0.1 0.6 1.1

760 5.3 0.7 1.4 2.3 1.1 0.7 1.3 1.7 0.8 1.7 5.2 4.8 11.0 7.3 1.9 0.5 0.3 0.6 0.4 1.3 1.7 2.6 4.6 0.9 1.2 3.0 9.3 5.2 0.8 0.6 0.4 0.5 1.8 2.1 1.1 0.7 0.3 1.5 0.4 3.8 0.7 1.0 2.0 1.1 0.6 1.3 0.7

(%)

性別
男性

女性

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

0%

5%

10%

15%

19年調査 全体

20年調査 全体

15~24歳

25~34歳

35~44歳

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い



【現在所属校／最終学歴 : 最終学歴（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ

最終学歴

26

 全体でみると、「高等学校」が3割台半ばで最も高く、次いで「大学」「短期大学・専門学校」が約2割で続く。
 就労状況別でみると、非就労者で「中学校」が1割と、全体に比べやや高め。
 性別でみると、男性で「大学」、女性で「短期大学・専門学校」が全体よりもやや高め。

n=

中学校 高等学校
高等学校中

退

短期大学・

専門学校

短期大学・

専門学校中

退

大学 大学中退 大学院 大学院中退 その他
すでに学校は

卒業している
答えたくない

1,754 5.4 38.0 1.6 20.9 4.2 20.9 4.1 1.2 0.1 0.5 - 3.1

1,670 4.3 35.5 2.5 19.6 4.3 22.9 5.9 1.4 0.2 0.7 - 2.6

246 2.6 45.0 2.6 14.4 5.9 19.1 6.7 - - 0.5 - 3.1

590 5.2 28.2 2.1 20.2 3.1 28.9 6.4 2.0 0.3 1.1 - 2.5

834 5.0 35.8 3.0 24.5 4.2 18.3 4.2 2.1 0.3 0.5 - 2.1

1,375 3.2 36.1 2.8 19.5 4.3 23.0 6.1 1.5 0.2 0.9 - 2.4

295 9.6 32.6 1.5 20.3 4.1 22.3 5.2 1.0 0.2 - - 3.2

910 4.2 36.0 2.4 13.8 3.0 28.7 6.0 2.1 0.4 1.1 - 2.3

760 4.5 35.0 2.7 25.1 5.4 17.4 5.8 0.8 - 0.4 - 2.9

(%)

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

0%

10%

20%

30%

40%

50%

19年調査 全体

20年調査 全体

15~24歳

25~34歳

35~44歳

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 2

フリーターの実態



【フリーター（非就労者は無職）になったきっかけ（複数回答）】
※ベース：有効回答のみ

フリーター（非就労者は無職）になったきっかけ

28

 フリーターになったきっかけを全体でみると、「正社員で働くより楽だから」「明確な職業を思い描けなかった」が2割強で特に高い。
 年代別でみると、「会社を退職・離職したため」「正社員として雇ってくれるところがなかった」「正社員としての仕事がなかった」「家庭の事情のため」など
『環境要因』は高年層ほど比率が高まる。一方、「芸能関係やフリーランスなど、夢のため」といった『動機付け要因』は若年層ほど比率が高まる。

※「20年調査 全体」で降順ソート

n=

正社員で働くより

楽だから

明確な職業を思い

描けなかった

会社を退職・離職

したため

正社員として雇っ

てくれるところがな

かった

正社員としての仕

事がなかった
家庭の事情のため

芸能関係やフリー

ランスなど、夢のた

め

その他 答えたくない

1,754 22.7 19.5 13.6 15.4 13.5 16.0 8.2 9.8 17.7

1,670 24.8 22.1 16.3 15.9 15.2 14.5 9.7 9.0 13.5

246 24.8 25.8 12.4 9.2 12.0 10.5 16.4 9.8 18.1

590 26.3 22.0 17.6 18.1 15.2 13.9 8.2 9.4 11.7

834 22.5 18.0 18.6 20.0 18.8 19.6 4.4 7.7 11.0

1,375 28.0 21.7 12.9 16.7 16.1 14.1 10.3 9.1 11.2

295 9.6 23.8 31.9 12.2 11.0 16.0 6.6 8.8 24.2

910 22.0 22.6 17.8 21.8 19.7 11.7 11.1 7.7 14.5

760 27.4 21.5 14.8 10.2 11.0 17.1 8.3 10.3 12.5

(%)

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

0%

10%

20%

30%

19年調査 全体

20年調査 全体

15~24歳

25~34歳

35~44歳

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い



n=

1,754

1,670

246

590

834

1,375

295

910

760

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労

状況別

就労

非就労

性別

男性

女性

40.7

42.0

26.3

42.3

59.0

42.5

39.6

38.9

44.9

59.3

58.0

73.7

57.7

41.0

57.5

60.4

61.1

55.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経験がある 経験はない

【正社員経験（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ

正社員経験

29

 全体では、正社員経験率は約4割。
 高年層ほど正社員経験率が上昇。



【正社員経験期間（数値回答）】
※ベース：正社員として働いた経験のある人

正社員経験期間

30

 全体で正社員経験期間をみると、「1-3年」が約4割でボリュームゾーン。
 年代別でみると、「1-3ヶ月」「4-6ヶ月」は若年層ほど比率が高まる。
 性別でみると、「1-3ヶ月」は女性よりも男性のほうが比率が高い。

n=

1-3ヶ月 4-6ヶ月 7-9ヶ月
10-11ヶ

月
1-3年 4-6年 7-9年 10-12年 13-15年 16-18年 19-21年 22-24年 25-27年 28-30年

832 12.0 6.5 2.4 1.9 44.8 16.9 5.5 4.7 2.4 1.1 1.2 0.3 0.2 -

802 12.3 8.2 3.0 1.3 39.6 18.1 6.5 6.6 1.9 1.7 0.8 0.1 - -

66 23.5 14.1 5.9 2.8 44.6 9.1 - - - - - - - -

245 13.4 9.0 2.1 0.8 43.5 18.6 7.4 4.7 0.3 - - - - -

491 5.7 4.4 2.4 1.0 32.8 22.0 8.8 11.9 4.4 4.4 2.2 0.2 - -

664 12.1 8.1 2.3 1.2 41.4 17.8 6.3 6.2 1.9 1.8 0.9 0.1 - -

138 13.6 8.8 6.3 1.6 30.3 19.7 7.7 8.5 1.7 1.4 0.4 - - -

423 15.9 8.1 1.9 0.9 35.2 17.5 5.9 8.5 2.4 2.2 1.3 0.2 - -

379 9.4 8.2 3.9 1.5 43.1 18.6 7.0 5.0 1.5 1.3 0.5 - - -

(%)

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

0%

10%

20%

30%

40%

50%

19年調査 全体

20年調査 全体

15~24歳

25~34歳

35~44歳

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い



※「20年調査 全体(あてはまるもの)」で降順ソート

n=

金銭・給料面に対

する不安

貯金ができない

（少ない）ことへ

の不安

体力・体調面に対

する不安

老後に対する不

安

仕事がなくなること

への不安

周りの目に対する

不安

結婚に対する不

安

保障・支援制度

がないことへの不

安

社会的信用がなく

なること（ローンを

組みにくいなど）

への不安

その他
特に不安に感じて

いることはない

1,754 60.5 53.4 48.8 36.0 23.3 26.2 24.6 17.3 14.4 1.1 12.9

1,670 59.7 49.7 48.2 34.1 28.5 25.6 25.4 15.5 13.4 1.1 13.7

246 57.7 47.5 42.9 20.0 24.5 25.7 24.8 14.4 13.2 2.1 17.1

590 61.2 51.5 47.8 36.4 29.4 28.2 25.8 14.0 13.7 0.6 13.7

834 59.8 49.5 54.7 46.4 31.8 21.9 25.5 19.0 13.3 0.6 9.8

1,375 58.3 47.9 43.8 31.7 29.4 22.1 26.8 14.9 11.5 0.7 15.2

295 66.4 58.0 69.0 45.5 24.6 42.3 18.9 18.3 22.4 3.0 6.4

910 54.6 45.4 45.5 28.6 27.6 24.4 19.5 15.1 14.8 1.5 18.0

760 64.6 53.8 50.7 39.4 29.4 26.8 31.0 15.9 12.2 0.7 9.5

1,754 25.5 16.1 20.3 9.1 4.1 4.5 4.0 1.5 1.1 0.9 12.9

1,670 25.9 14.6 20.5 8.0 5.4 4.6 4.5 1.2 0.7 1.0 13.7

246 28.7 14.5 17.6 2.4 4.4 5.5 5.1 1.7 0.8 2.1 17.1

590 25.5 16.5 20.3 7.5 4.8 6.0 4.0 1.0 0.3 0.4 13.7

834 23.3 11.7 24.1 15.1 7.3 1.6 4.5 1.1 1.1 0.5 9.8

1,375 26.8 15.1 18.4 7.4 6.0 4.0 4.7 1.3 0.7 0.5 15.2

295 21.7 12.1 30.4 10.9 2.6 7.6 3.5 0.8 0.9 3.0 6.4

910 23.1 14.8 20.6 5.9 6.1 5.1 2.8 1.4 0.7 1.5 18.0

760 28.6 14.3 20.4 10.0 4.7 4.2 6.0 1.1 0.7 0.5 9.5

(%)

あ

て

は

ま

る

も

の

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

最

も

あ

て

は

ま

る

も

の

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

0%

20%

40%

60%

80%

20年調査 全体

(あてはまるもの)

20年調査 全体

(最もあてはまるもの)

15~24歳

(あてはまるもの)

25~34歳

(あてはまるもの)

35~44歳

(あてはまるもの)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【不安内容 :あてはまるものすべて（複数回答）／最もあてはまるもの（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ

不安なこと

31

 全体で【不安内容：あてはまるもの】をみると、「金銭・給料面に対する不安」「貯金ができない（少ない）ことへの不安」「体力・体調面に対する不安」が5
～6割と特に高い。

 年代別でみると、「体力・体調面に対する不安」「老後に対する不安」は高年層ほど比率が高まる。
 就労状況別でみると、非就労者は多くの項目で勤労者よりも不安度が高い。
 性別でみると、女性で「老後に対する不安」「結婚に対する不安」など、『今後のライフスタイルへの不安』が強い。



n=

10万円

以下

11～

30万円

31～

50万円

51～

100万円

101～

150万円

151～

200万円

201～

300万円

301～

400万円

401～

500万円

501～

600万円

601～

700万円

701～

800万円

801～

900万円

901～

1,000

万円

1,001

万円以上

答えたく

ない
中央値

1,754 15.8 4.2 2.8 3.9 1.0 1.8 1.9 0.5 0.7 0.3 0.2 0.1 - 0.4 1.2 65.2 20.0万円

1,670 15.2 5.6 3.9 4.1 1.5 1.5 2.8 1.1 1.0 0.5 0.3 0.2 0.2 0.5 1.7 59.9 30.0万円

246 17.7 8.5 3.8 4.1 1.2 0.8 2.3 0.7 - - - - - 0.4 0.9 59.5 16.0万円

590 14.3 4.6 4.9 4.0 1.5 2.1 3.4 1.3 1.5 0.8 0.1 - 0.3 0.3 1.7 59.2 50.0万円

834 13.5 4.1 2.7 4.2 1.9 1.5 2.5 1.1 1.4 0.6 0.7 0.6 0.4 0.8 2.6 61.4 50.0万円

1,375 13.7 6.0 4.3 4.8 1.7 1.8 2.6 1.3 1.2 0.6 0.3 0.1 0.3 0.4 2.0 58.9 46.0万円

295 21.9 4.1 2.2 0.7 0.6 0.4 4.1 - - - - 0.4 - 0.6 0.4 64.7 4.0万円

910 18.6 6.3 4.2 4.6 1.6 2.1 3.2 1.2 0.6 0.6 0.3 0.1 0.2 0.2 2.1 54.0 30.0万円

760 11.9 5.1 3.7 3.6 1.4 1.0 2.4 0.9 1.3 0.5 0.2 0.2 0.2 0.7 1.3 65.5 35.0万円

(%)

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

0%

20%

40%

60%

80%

19年調査 全体

20年調査 全体

15~24歳

25~34歳

35~44歳

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【貯蓄額（数値回答）】
※ベース：有効回答のみ

貯蓄額

32

 全体では、貯蓄額の中央値が「30万円」。
 年代別で中央値をみると、15～24歳で「16万円」、25～34歳・35～44歳で「50万円」と大きな差がある。
 就労状況別で中央値をみると、就労者が「46万円」であるのに対し、非就労者では「4万円」と差が大きい。

※中央値＝代表値の一つ、データを小さい順に並べたとき中央に位置する値



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 3

就労実態



n=

飲

食

・

フ

ー

ド

（

接

客

・

調

理

）

飲

食

・

フ

ー

ド

（

販

売

）

販

売

（

コ

ン

ビ

ニ

エ

ン

ス

ス

ト

ア

・

ス

ー

パ

ー

マ

ー

ケ

ッ

ト

）

ア

パ

レ

ル

販

売

そ

の

他

販

売

レ

ジ

ャ

ー

・

ア

ミ

ュ

ー

ズ

メ

ン

ト

イ

ベ

ン

ト

営

業

オ

フ

ィ

ス

ワ

ー

ク

・

事

務

保

育

教

育

イ

ン

ス

ト

ラ

ク

タ

ー

配

送

・

ド

ラ

イ

バ

ー

ア

ン

ケ

ー

ト

・

調

査

コ

ー
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セ
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タ

ー

ホ

テ
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結
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式
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ッ

フ

そ
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他

サ

ー

ビ

ス

業

軽

作

業

農

業

建

築

・

土

木

工

場

・

製

造

警

備

清

掃

エ

ン
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ニ

ア

・

サ

ポ

ー

ト

・

保

守

ク

リ

エ

イ

テ

ィ

ブ

・

編

集

医

療

・

介

護

・

福

祉

マ

ス

コ

ミ

美

容

・

理

容

ナ

イ

ト

ワ

ー

ク

そ

の

他

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

答

え

た

く

な

い

1,422 13.0 1.0 16.6 1.8 5.7 1.8 0.5 0.2 4.6 0.8 2.6 0.4 2.4 - 0.9 0.5 10.3 9.6 1.1 0.6 4.6 0.6 2.9 0.3 - 5.4 - 0.3 0.4 2.6 - 8.3

1,375 13.5 1.7 10.7 2.1 5.1 2.1 0.5 0.3 6.0 1.2 2.5 0.3 1.7 0.2 1.2 0.8 9.1 10.2 0.6 1.4 4.9 0.7 4.1 0.5 0.2 5.9 - 0.1 1.3 2.1 3.8 5.1

205 19.6 3.5 11.7 2.2 3.9 2.4 1.0 0.4 3.3 0.4 3.5 0.6 0.6 - - 1.0 7.9 7.6 1.1 0.9 1.7 1.0 4.8 0.9 - 2.0 - - 1.3 2.9 7.2 6.7

487 11.2 0.6 11.2 2.5 5.9 2.5 0.2 0.2 7.3 1.6 2.4 0.2 1.4 0.4 2.4 0.6 9.8 10.8 0.2 1.8 5.4 0.4 4.5 0.2 0.4 7.0 - - 1.4 1.1 2.0 4.4

683 10.2 1.5 8.9 1.2 5.2 1.0 0.4 0.4 6.9 1.4 1.7 0.3 3.4 - 0.8 0.8 9.5 12.2 0.7 1.2 7.9 1.1 2.8 0.4 0.3 8.5 - 0.5 1.3 2.6 2.8 4.4

751 10.0 1.4 10.2 0.7 4.2 2.5 0.7 0.3 3.9 0.4 2.8 0.6 2.6 0.1 0.9 1.0 9.1 13.8 1.2 2.0 7.0 1.3 4.8 0.4 0.3 4.0 - - 0.2 2.3 4.6 6.8

624 16.9 2.1 11.2 3.4 5.9 1.7 0.3 0.4 8.0 1.9 2.3 0.1 0.9 0.2 1.5 0.6 9.2 6.7 - 0.7 3.0 0.3 3.4 0.5 0.2 7.6 - 0.3 2.4 1.9 3.1 3.5

1,754 12.3 7.4 10.7 7.2 7.2 9.5 8.5 2.5 22.1 5.7 6.4 2.5 6.2 11.1 3.4 5.8 10.5 22.4 6.0 1.9 11.5 4.1 10.1 3.8 8.7 11.5 2.7 5.7 4.0 1.5 14.3 10.9

1,670 9.5 5.9 6.8 5.9 4.7 9.8 9.3 2.0 18.3 4.0 4.9 2.1 5.8 8.9 4.0 5.1 7.8 20.7 6.5 1.9 9.2 5.2 10.4 2.7 7.7 6.6 2.3 4.3 3.3 1.6 19.3 10.3

246 11.4 7.7 7.2 9.3 4.0 12.7 11.7 3.0 16.6 5.5 6.6 2.5 3.7 10.3 4.2 5.7 7.8 15.4 7.6 2.9 5.6 4.5 8.4 3.0 10.8 5.0 3.5 7.1 4.7 1.2 18.9 13.2

590 8.7 5.3 6.6 5.0 4.5 9.4 9.4 1.6 20.9 3.5 4.3 2.0 6.1 8.8 5.2 4.7 7.8 22.9 5.9 0.8 10.4 5.9 13.6 2.8 7.6 6.6 1.7 3.7 3.0 2.2 19.7 9.4

834 8.7 5.0 6.5 3.5 5.7 7.1 6.3 1.6 16.2 3.0 4.1 1.9 7.6 7.4 1.9 5.1 7.9 23.4 6.1 2.6 11.5 4.9 7.8 2.4 4.5 8.2 2.0 2.2 2.4 1.2 19.3 8.4

1,375 9.0 5.5 6.4 6.1 4.3 9.0 8.6 2.0 17.0 3.8 5.0 2.2 5.0 6.9 3.7 4.8 7.7 16.3 5.7 1.6 7.8 5.0 8.7 2.4 6.5 6.3 2.4 4.1 3.0 1.2 20.9 10.9

295 12.0 7.8 8.3 4.8 6.3 13.3 12.2 2.4 24.4 4.7 4.7 1.6 9.2 17.9 5.2 6.4 8.4 41.5 10.5 3.6 15.9 5.8 18.2 4.3 13.4 8.0 2.1 5.4 4.8 3.5 12.2 7.5

910 7.6 4.7 6.7 3.1 3.6 8.7 7.7 2.7 12.9 3.0 5.0 2.5 9.1 9.0 2.4 2.4 8.6 23.1 9.0 2.6 10.7 8.8 12.8 4.3 7.9 5.2 2.1 1.0 3.1 1.7 19.6 12.8

760 11.3 7.1 6.8 8.6 5.7 10.8 10.8 1.4 23.4 4.9 4.9 1.8 2.7 8.7 5.4 7.6 7.1 18.5 4.2 1.3 7.9 1.7 8.0 1.3 7.6 7.9 2.5 7.5 3.5 1.6 19.1 7.9

(%)

や

っ

て

み

た

い

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

現

在

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

0%

10%

20%

30%

20年調査 全体(現在)

20年調査 全体

(やってみたい)

15~24歳(現在)

25~34歳(現在)

35~44歳(現在)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【職種：現在の職種（単一回答）／ やってみたい職種（複数回答）】
※ベース：現在の職種_現在の職業がパート・アルバイト／やってみたい職種_有効回答のみ

職種（現在⇔興味）

34

 現在の職種を全体でみると、「飲食・フード（接客・調理）」13.5％、「販売（コンビニエンスストア・スーパーマーケット）」10.7％が1割台で特に高い。
 年代別でみると、15～24歳で「飲食・フード（接客・調理）」が全体よりも高め。
 やってみたい職種を全体でみると、「軽作業」20.7％、「オフィスワーク・事務」18.3％、「清掃」10.4％と特に高い。
 就労状況別でみると、非就労者で「軽作業」が41.5％と特徴的に高い。
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・
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・
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・

介
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・
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そ

の

他
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て
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も
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は

な

い

答

え

た

く

な

い

1,754 32.4 11.6 25.2 6.0 10.1 5.2 4.6 4.5 12.8 1.7 4.7 0.9 5.4 5.6 4.2 3.7 13.4 21.6 2.8 3.4 16.2 2.8 8.2 2.0 1.1 8.9 0.8 2.1 4.3 2.2 6.2 7.5

1,670 38.9 12.4 27.4 6.8 10.5 7.1 6.2 1.7 11.4 1.7 4.9 1.3 4.9 4.0 4.0 3.6 16.9 27.3 2.7 3.4 12.4 3.3 8.8 0.6 1.2 7.9 0.2 1.4 4.7 3.5 - 7.3

246 42.8 8.9 28.5 6.9 9.9 8.3 7.8 0.7 8.3 1.5 6.5 0.8 1.3 5.6 3.4 3.4 17.1 19.3 2.1 1.7 7.4 2.6 8.0 0.7 1.3 3.1 - 1.1 3.7 4.4 - 10.9

590 35.8 13.5 26.0 7.2 10.9 6.4 6.0 1.6 12.5 1.9 4.3 1.1 5.3 3.8 3.6 3.6 16.3 27.7 2.4 2.9 11.6 2.1 8.3 0.4 1.2 9.4 0.3 1.2 4.9 3.2 - 6.8

834 39.2 14.8 28.2 6.1 10.6 6.8 4.6 2.9 13.3 1.6 3.9 2.1 8.4 2.4 5.4 3.7 17.5 35.7 3.8 6.0 18.9 5.7 10.6 0.8 1.2 10.9 0.5 2.0 5.4 2.9 - 4.2

1,375 40.6 12.9 27.8 7.0 10.4 7.0 6.0 2.0 12.2 1.8 5.3 1.4 5.1 4.0 4.0 3.7 18.2 28.0 2.8 3.3 12.6 3.4 9.0 0.7 1.1 8.5 0.3 1.4 5.1 3.2 - 6.2

295 31.2 10.3 25.6 6.1 10.8 7.4 7.0 0.2 7.5 1.3 3.0 0.9 3.9 3.9 3.9 3.0 10.5 24.3 2.4 3.7 11.4 2.5 8.0 0.3 2.0 4.8 0.2 1.2 2.8 5.0 - 12.9

910 29.6 8.7 24.3 2.6 8.8 6.9 5.7 1.7 8.5 0.4 4.8 1.5 8.0 3.9 1.7 2.1 16.9 34.2 3.5 5.9 15.3 5.8 11.8 0.7 1.5 4.5 0.4 0.2 1.8 3.0 - 10.0

760 47.8 15.9 30.4 10.8 12.1 7.3 6.6 1.7 14.2 2.9 4.9 1.1 2.0 4.1 6.2 4.9 16.9 20.9 1.9 1.0 9.6 0.8 6.0 0.5 1.0 11.1 0.1 2.4 7.4 4.0 - 4.8

1,754 12.3 7.4 10.7 7.2 7.2 9.5 8.5 2.5 22.1 5.7 6.4 2.5 6.2 11.1 3.4 5.8 10.5 22.4 6.0 1.9 11.5 4.1 10.1 3.8 8.7 11.5 2.7 5.7 4.0 1.5 14.3 10.9

1,670 9.5 5.9 6.8 5.9 4.7 9.8 9.3 2.0 18.3 4.0 4.9 2.1 5.8 8.9 4.0 5.1 7.8 20.7 6.5 1.9 9.2 5.2 10.4 2.7 7.7 6.6 2.3 4.3 3.3 1.6 19.3 10.3

246 11.4 7.7 7.2 9.3 4.0 12.7 11.7 3.0 16.6 5.5 6.6 2.5 3.7 10.3 4.2 5.7 7.8 15.4 7.6 2.9 5.6 4.5 8.4 3.0 10.8 5.0 3.5 7.1 4.7 1.2 18.9 13.2

590 8.7 5.3 6.6 5.0 4.5 9.4 9.4 1.6 20.9 3.5 4.3 2.0 6.1 8.8 5.2 4.7 7.8 22.9 5.9 0.8 10.4 5.9 13.6 2.8 7.6 6.6 1.7 3.7 3.0 2.2 19.7 9.4

834 8.7 5.0 6.5 3.5 5.7 7.1 6.3 1.6 16.2 3.0 4.1 1.9 7.6 7.4 1.9 5.1 7.9 23.4 6.1 2.6 11.5 4.9 7.8 2.4 4.5 8.2 2.0 2.2 2.4 1.2 19.3 8.4

1,375 9.0 5.5 6.4 6.1 4.3 9.0 8.6 2.0 17.0 3.8 5.0 2.2 5.0 6.9 3.7 4.8 7.7 16.3 5.7 1.6 7.8 5.0 8.7 2.4 6.5 6.3 2.4 4.1 3.0 1.2 20.9 10.9

295 12.0 7.8 8.3 4.8 6.3 13.3 12.2 2.4 24.4 4.7 4.7 1.6 9.2 17.9 5.2 6.4 8.4 41.5 10.5 3.6 15.9 5.8 18.2 4.3 13.4 8.0 2.1 5.4 4.8 3.5 12.2 7.5

910 7.6 4.7 6.7 3.1 3.6 8.7 7.7 2.7 12.9 3.0 5.0 2.5 9.1 9.0 2.4 2.4 8.6 23.1 9.0 2.6 10.7 8.8 12.8 4.3 7.9 5.2 2.1 1.0 3.1 1.7 19.6 12.8

760 11.3 7.1 6.8 8.6 5.7 10.8 10.8 1.4 23.4 4.9 4.9 1.8 2.7 8.7 5.4 7.6 7.1 18.5 4.2 1.3 7.9 1.7 8.0 1.3 7.6 7.9 2.5 7.5 3.5 1.6 19.1 7.9

(%)

や

っ

て

み

た

い

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

経

験

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

0%

10%

20%

30%

40%

50%

20年調査 全体(経験)

20年調査 全体

(やってみたい)

15~24歳(経験)

25~34歳(経験)

35~44歳(経験)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【職種：今まで経験のある職種／やってみたい職種（複数回答）】
※ベース：有効回答のみ

職種（経験⇔興味）
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 全体で経験のある職種を見ると、「飲食・フード（接客・調理）」「販売（コンビニエンスストア・スーパーマーケット）」「軽作業」が約3～4割と特に高い。
 年代別でみると、高年層ほど「軽作業」と「工場・製造」の比率が高まる。
 性別でみると「飲食・フード（接客・調理）」は女性で、「軽作業」は男性で比率が全体よりも高め。



n=

0日 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日
特にこだわらな

い

1,422 0.2 1.5 3.7 10.5 19.7 50.8 12.1 1.5 -

1,375 0.8 1.2 4.4 11.5 23.0 49.3 8.7 1.1 -

205 1.0 - 4.8 14.3 29.1 39.2 9.5 2.1 -

487 1.1 1.9 4.5 10.4 23.1 49.7 9.1 0.4 -

683 0.1 1.6 3.9 10.1 15.8 60.1 7.4 1.0 -

751 1.3 1.2 4.2 10.4 21.3 51.0 8.8 1.8 -

624 0.3 1.2 4.6 12.6 24.5 47.7 8.7 0.4 -

1,754 1.2 0.7 1.8 9.7 17.4 48.4 4.2 0.9 15.7

1,670 0.6 0.8 2.7 10.0 18.6 46.2 5.3 1.1 14.8

246 0.8 0.8 2.8 8.7 20.0 42.0 5.6 1.8 17.4

590 0.4 0.8 3.1 11.1 19.1 46.8 4.3 0.7 13.5

834 0.5 0.7 1.8 9.8 16.2 50.0 6.3 1.0 13.6

1,375 0.5 0.5 2.0 8.7 18.2 49.0 6.0 1.2 13.9

295 1.0 2.4 5.6 16.4 20.4 33.1 1.8 0.5 19.0

910 0.7 0.9 2.1 8.9 16.3 45.8 5.1 1.4 18.8

760 0.4 0.8 3.2 11.1 20.8 46.6 5.4 0.8 10.9

(%)

希

望

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

現

状

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

0%

20%

40%

60%

80%

20年調査 全体(現状)

20年調査 全体(希望)

15~24歳(現状)

25~34歳(現状)

35~44歳(現状)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【勤務日数：1週間あたりのパート・アルバイト日数／希望する1週間あたりのパート・アルバイト日数（単一回答）】
※ベース：1週間あたりのパート・アルバイト日数_現在の職業がパート・アルバイト／希望する1週間あたりのパート・アルバイト日数_有効回答のみ

1週間あたりの勤務日数（現状⇔希望）
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 全体で【現状の勤務日数】【希望の勤務日数】はいずれも「5日」が約5割と最も高い。
 年代別でみると、【現状の勤務日数】【希望の勤務日数】はいずれも「5日」は高年層ほど、「4日」は若年層ほど比率が高まる傾向。



n=

0時間 1時間程度 2時間程度 3時間程度 4時間程度 5時間程度 6時間程度 7時間程度 8時間以上
特にこだわらな

い

1,422 0.2 0.7 1.7 3.2 10.1 16.1 14.4 22.7 30.7 -

1,375 0.3 0.3 0.9 4.4 9.7 17.3 15.7 24.8 26.7 -

205 0.4 0.4 0.9 4.0 13.2 23.8 17.6 18.4 21.2 -

487 0.4 0.4 0.4 4.6 8.1 15.1 14.5 28.5 28.1 -

683 - 0.1 1.6 4.4 7.9 13.3 15.4 26.4 30.8 -

751 0.3 0.2 0.8 4.9 9.9 14.8 14.3 24.3 30.4 -

624 0.3 0.5 0.9 3.9 9.4 19.7 17.0 25.2 23.2 -

1,754 0.7 0.2 0.6 2.8 7.0 11.9 13.5 20.2 23.3 19.8

1,670 0.5 0.2 0.3 2.4 7.7 13.8 15.9 19.4 22.5 17.4

246 0.4 - 0.5 2.1 7.7 15.9 16.4 16.0 20.7 20.4

590 0.8 0.3 0.1 2.2 7.6 13.7 16.5 20.6 21.7 16.3

834 0.2 0.1 0.3 2.8 7.8 11.6 14.3 21.3 25.7 15.9

1,375 0.4 0.1 0.1 1.9 5.8 14.0 15.7 20.4 25.1 16.5

295 0.9 0.3 1.2 4.4 16.6 12.7 16.6 14.7 10.7 22.0

910 0.6 0.2 0.4 2.6 7.3 11.0 13.8 19.0 24.4 20.8

760 0.5 0.2 0.1 2.2 8.0 16.4 17.9 19.7 20.8 14.2

(%)

希

望

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

現

在

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

0%

10%

20%

30%

40%

20年調査 全体(現在)

20年調査 全体(希望)

15~24歳(現在)

25~34歳(現在)

35~44歳(現在)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【勤務時間：1日あたりの勤務時間／希望する1日あたりの勤務時間（単一回答）】
※ベース：1日あたりの勤務時間_現在の職業がパート・アルバイト／希望する1日あたりの勤務時間_有効回答のみ

1日あたりの勤務時間（現在⇔希望）
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 全体で【現在の勤務時間】をみると、「8時間以上」が最も高く26.7％、次いで「7時間程度」が24.8％、「5時間程度」が17.3％。
 年代別でみると、15～24歳で「5時間程度」が全体よりもやや高め。
 全体で【希望の勤務時間】をみると、「8時間以上」が最も高く22.5％、次いで「7時間程度」が19.4％、「6時間程度」が15.9％。



n=

自宅から

5分以内

自宅から

10分以内

自宅から

15分以内

自宅から

20分以内

自宅から

30分以内

自宅から

45分以内

自宅から

1時間以内

自宅から

2時間以内

それ以上

の時間

特に

こだわらない

1,422 7.4 10.8 17.4 12.9 22.8 9.2 13.6 5.1 0.8 -

1,375 6.4 12.5 16.2 11.7 21.8 10.6 15.7 4.7 0.5 -

205 8.1 12.8 18.0 9.5 19.6 10.2 17.5 3.3 1.0 -

487 5.0 11.9 15.0 13.1 24.0 11.1 14.5 5.1 0.2 -

683 6.6 13.2 16.0 11.9 20.9 10.2 15.6 5.4 0.3 -

751 5.2 13.0 17.0 10.9 21.8 10.5 15.9 5.3 0.5 -

624 7.6 12.1 15.4 12.4 21.7 10.7 15.6 4.1 0.5 -

1,754 6.1 10.4 15.2 11.8 29.3 4.3 10.6 0.6 - 11.8

1,670 4.6 9.8 13.7 14.4 29.1 5.5 14.1 0.7 - 7.9

246 5.0 11.1 13.4 14.1 30.6 3.9 12.6 0.5 - 8.8

590 4.6 9.2 13.4 14.5 28.4 6.8 14.5 1.0 - 7.6

834 4.4 9.2 14.4 14.6 28.7 5.5 15.1 0.7 0.1 7.5

1,375 5.3 11.1 13.6 14.5 28.3 5.3 13.5 0.8 - 7.7

295 1.5 3.8 14.3 14.2 33.2 6.6 16.8 0.5 - 9.1

910 4.4 10.3 11.9 13.1 29.2 4.5 14.9 1.1 0.1 10.5

760 4.9 9.3 15.4 15.7 29.1 6.5 13.3 0.4 - 5.5

(%)

希

望

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

現

在

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

0%

10%

20%

30%

20年調査 全体(現在)

20年調査 全体(希望)

15~24歳(現在)

25~34歳(現在)

35~44歳(現在)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【通勤時間：自宅からパート・アルバイト先への通勤時間／ 希望する自宅からパート・アルバイト先への通勤時間（単一回答）】
※ベース：自宅からパート・アルバイト先への通勤時間_現在の職業がパート・アルバイト／希望する自宅からパート・アルバイト先への通勤時間_有効回答のみ

通勤時間（現在⇔希望）
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 全体では、【現在の通勤時間】、【希望している通勤時間】はいずれも「自宅から30分以内」が最多。



n=

～3ヶ月未満

3ヶ月以上

～

6ヶ月未満

6ヶ月以上

～

1年未満

1年以上

～

2年未満

2年以上

～

3年未満

3年以上

～

4年未満

4年以上

～

5年未満

それ以上の

期間

1,422 11.6 8.5 8.6 15.0 10.6 8.8 8.8 28.1

1,375 5.9 8.6 9.6 18.5 11.6 9.8 5.8 30.2

205 12.9 14.6 14.3 25.2 11.3 9.3 5.0 7.5

487 2.9 6.7 7.8 17.6 11.5 11.1 5.6 36.8

683 2.4 4.7 7.0 12.5 12.0 8.5 6.9 46.1

751 5.0 7.1 7.0 17.9 13.5 10.2 7.8 31.5

624 6.7 10.0 12.1 19.2 9.7 9.4 3.8 29.0

1,754 5.5 1.9 5.6 8.7 7.2 4.3 4.8 62.1

1,670 0.7 0.9 1.5 10.2 7.5 13.8 2.1 63.3

246 1.2 2.0 2.8 14.5 10.8 17.4 3.9 47.4

590 0.5 0.7 0.6 9.6 6.9 14.2 1.2 66.3

834 0.5 - 1.2 6.5 4.9 9.1 1.3 76.6

1,375 0.6 0.6 1.6 10.2 7.5 14.1 1.9 63.5

295 1.0 2.3 0.7 10.6 7.7 12.3 2.7 62.7

910 0.7 0.8 1.3 11.7 7.9 11.8 3.0 62.8

760 0.7 1.0 1.6 8.8 7.2 15.7 1.2 63.8

(%)

希

望

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

現

在

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

0%

20%

40%

60%

80%

20年調査 全体(現在)

20年調査 全体(希望)

15~24歳(現在)

25~34歳(現在)

35~44歳(現在)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【勤務期間：現在のパート・アルバイト先の勤務期間／理想の勤務期間（数値回答）】
※ベース： 現在のパート・アルバイト先の勤務期間_現在の職業がパート・アルバイト／理想の勤務期間_有効回答のみ

勤続期間（現在⇔希望）
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 【現在の勤続期間】、【希望している勤続期間】はいずれも「それ以上の期間（=5年以上）」が最も高く、【現在】では30.2％、【希望】では63.3％。
 年代別でみると、【現在の勤続期間】、【希望している勤続期間】のいずれも、「それ以上の期間（=5年以上）」は高年層ほど比率が高まる。



n=

10万円以下 11～15万円 16～20万円 21～23万円 24～25万円 26～27万円 28～30万円 31～35万円 36万円以上 答えたくない 中央値

1,422 21.5 16.3 6.3 0.6 0.7 0.2 0.6 0.1 4.5 49.2 12.0万円

1,375 32.2 19.6 10.4 0.5 1.0 0.1 1.1 0.1 3.1 32.0 11.0万円

205 41.2 15.6 10.1 - - - 0.9 - 4.6 27.8 10.0万円

487 30.1 22.3 10.0 0.8 1.4 0.2 1.3 0.2 2.3 31.4 12.0万円

683 25.1 20.3 11.2 0.7 1.4 0.1 0.9 - 2.6 37.6 12.0万円

751 31.7 18.3 12.5 0.6 1.1 0.2 0.5 0.1 4.3 30.6 12.0万円

624 32.6 20.9 8.3 0.5 0.9 - 1.6 - 1.9 33.3 11.0万円

1,422 17.1 19.8 31.5 1.9 9.8 0.3 8.4 1.7 9.5 - 20.0万円

1,375 20.9 19.1 32.3 1.6 8.5 0.2 7.8 1.3 8.2 - 20.0万円

205 28.4 17.2 28.8 1.3 7.6 0.6 4.6 0.6 10.9 - 17.0万円

487 18.4 20.7 32.8 2.0 7.4 - 9.1 1.9 7.6 - 20.0万円

683 16.2 18.8 35.5 1.5 11.1 0.2 9.4 1.4 6.0 - 20.0万円

751 19.1 16.7 31.6 1.3 9.7 0.4 8.2 2.1 10.9 - 20.0万円

624 22.7 21.3 33.0 1.9 7.3 0.1 7.5 0.6 5.6 - 18.0万円

(%)

希

望

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

現

在

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

0%

10%

20%

30%

40%

50%

20年調査 全体(現在)

20年調査 全体(希望)

15~24歳(現在)

25~34歳(現在)

35~44歳(現在)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【平均月収／希望月収（数値回答）】
※ベース：現在の職業がパート・アルバイト

平均月収/希望月収
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 全体では、【平均月収（中央値）】は11万円、【希望月収（中央値）】は20万円。



【世帯月収（数値回答）】
※ベース：有効回答のみ

世帯月収
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 全体では、 【世帯月収（中央値）】は25万円。
 年代別で中央値をみると、若年層ほど高まる。

n=

10万円以下 11～15万円 16～20万円 21～23万円 24～25万円 26～27万円 28～30万円 31～35万円 36万円以上 答えたくない 中央値

1,670 7.8 6.7 8.2 0.6 2.6 0.1 5.0 2.2 13.9 52.9 25.0万円

246 8.9 4.7 5.6 - 1.3 - 4.0 2.6 19.0 54.0 30.0万円

590 7.0 7.0 8.4 0.8 2.7 0.1 5.7 2.2 12.2 53.8 23.0万円

834 7.6 8.7 10.8 0.8 4.0 0.2 5.0 1.6 10.8 50.4 20.0万円

1,375 7.9 7.4 8.5 0.6 2.9 0.1 5.3 2.4 15.8 49.1 25.0万円

295 7.1 3.4 7.2 0.5 1.3 - 3.5 1.0 5.0 70.8 20.0万円

910 7.7 7.6 8.9 0.6 2.9 0.2 5.5 3.2 15.3 48.0 25.0万円

760 7.8 5.9 7.6 0.5 2.3 - 4.4 1.2 12.7 57.5 20.0万円

(%)

性別
男性

女性

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

0%

20%

40%

60%

20年調査 全体

15~24歳

25~34歳

35~44歳

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 4

就労意識



【アルバイト（就労）の目的：あてはまるものすべて（複数回答）／最もあてはまるもの（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ

アルバイト（就労）の目的

43

 全体で【あてはまるもの】をみると、「自分の生活費のため」68.9％、「貯金をするため」58.6％、「趣味のため」44.1％、「家族の生活費のため」23.9％な
ど、『お金のため』に関するものが主となっている。

 年代別でみると、「貯金をするため」「趣味のため」「社会経験を積むため」などは若年層ほど、「家族の生活費のため」は高年層ほど比率が高まる。

※各カテゴリ内について「20年調査 全体(あてはまるもの)」で降順ソート

お金のため 人との出会い 自身の経験 その他

n=

自分の生活

費のため

貯金をする

ため
趣味のため

家族の生活

費のため

交際費のた

め

ローンの支

払いのため

子どもの学

費のため

自分の習い

事のため

子どもの習

い事のため

人との交

流・出会い

が欲しいた

め

社会経験を

積むため

スキルを身に

つけるため

充実感やや

りがいを得る

ため

将来のキャリ

アのため

時間を有効

に使いたいた

め

その他

1,670 68.9 58.6 44.1 23.9 16.3 6.8 3.3 3.1 1.9 12.8 22.7 15.1 14.1 10.1 24.9 1.5

246 60.0 66.1 51.0 14.9 14.1 7.8 0.7 3.0 0.5 11.7 27.0 18.3 16.1 14.7 27.1 1.8

590 73.1 59.3 45.5 26.8 18.2 6.4 3.7 3.5 2.6 13.6 23.8 15.1 12.9 9.1 24.3 1.1

834 72.4 49.2 34.4 29.7 16.0 6.1 5.4 2.6 2.6 12.6 16.4 11.4 13.8 6.6 23.3 1.8

1,375 67.9 57.3 42.7 23.0 15.4 7.2 3.8 3.5 2.3 11.9 20.8 13.3 13.2 9.2 25.1 1.4

295 73.4 64.7 50.6 28.3 20.6 4.6 1.0 1.4 0.2 16.6 31.8 23.6 18.2 14.4 24.0 1.7

910 66.7 54.1 42.2 21.9 10.4 6.0 0.8 2.1 0.7 12.3 20.7 14.6 12.7 11.1 23.8 2.3

760 70.9 62.9 45.9 25.8 21.9 7.4 5.6 4.1 3.1 13.2 24.6 15.6 15.4 9.3 25.9 0.7

1,670 39.6 19.3 12.6 9.7 1.0 1.1 0.6 0.3 0.1 1.1 3.3 1.1 1.9 1.5 5.6 1.2

246 27.0 26.0 19.2 4.5 1.1 1.1 0.4 0.4 - 1.3 4.7 1.8 2.4 2.1 6.2 1.8

590 43.4 16.6 11.0 11.6 1.2 0.8 0.7 0.3 - 0.9 3.6 1.0 1.5 1.3 5.4 0.7

834 48.0 15.8 7.5 12.7 0.6 1.6 0.6 0.1 0.4 1.1 1.4 0.6 1.9 1.2 5.3 1.3

1,375 38.7 19.2 12.8 9.7 1.1 1.2 0.7 0.3 0.1 0.8 3.3 1.2 1.8 1.7 6.2 1.1

295 44.0 19.7 11.3 9.9 0.5 0.5 - - - 2.6 3.2 0.8 2.1 1.0 2.7 1.7

910 41.1 17.0 11.7 8.4 0.7 1.0 0.3 0.3 0.1 1.5 3.9 1.6 2.0 1.9 6.4 2.0

760 38.2 21.5 13.3 10.9 1.3 1.2 0.8 0.2 0.1 0.7 2.7 0.6 1.8 1.2 4.9 0.4

(%)

あ

て

は

ま

る

も

の

最

も

あ

て

は

ま

る

も

の

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

性別
男性

女性

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

0%

20%

40%

60%

80%

20年調査 全体

(あてはまるもの)

20年調査 全体

(最もあてはまるもの)

15~24歳

(あてはまるもの)

25~34歳

(あてはまるもの)

35~44歳

(あてはまるもの)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い



【やりがい：あてはまるものすべて（複数回答）／最もあてはまるもの（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ

やりがい

44

 全体で【やりがいとしてあてはまるもの】をみると、「一緒に働く人から感謝の言葉をもらったとき」44.3％、「仲間と楽しく仕事ができたとき」40.8％が特
に高い。

 年代別でみると、「自分の成長を感じたとき」は若年層ほど比率が高まる。
 性別でみると、多くの項目において女性が男性を上回る。

※「20年調査 全体(あてはまるもの)」で降順ソート

n=

一緒に働く

人から感謝

の言葉をも

らったとき

仲間と楽しく

仕事ができ

たとき

仕事の成果

を褒められた

とき

給料が上

がったとき

お客様や取

引先の人か

ら感謝の言

葉をもらった

とき

自分の成長

を感じたとき

目標を達成

できたとき

得意なこと

が活かせたと

き

様々な仕事

を経験でき

たとき

チームで仕

事をやり遂

げたとき

社会的意

義を感じら

れたとき

尊敬できる

人と一緒に

仕事ができ

たとき

あこがれの

職場や環境

で働いてい

ると感じたと

き

裁量や権限

を与えてもら

えたとき

後輩の成長

を感じたとき
その他

やりがいはな

い

1,754 - 36.9 44.1 47.1 - 40.2 45.5 31.9 16.6 23.1 13.2 17.2 - 10.5 8.0 0.4 9.4

1,670 44.3 40.8 34.8 32.6 32.5 31.8 22.2 21.3 15.9 15.1 10.5 10.3 8.5 7.5 7.4 0.5 17.1

246 42.8 43.6 35.7 28.1 33.5 38.2 20.0 21.9 17.5 14.7 12.6 9.8 9.6 9.3 9.8 0.8 16.7

590 46.2 40.7 35.5 34.2 32.2 31.5 24.5 21.2 15.5 14.0 10.6 10.4 8.8 7.0 7.7 0.2 16.8

834 43.1 37.9 33.0 35.1 32.0 25.3 21.4 20.7 14.5 17.1 8.0 10.9 6.8 6.4 4.4 0.5 17.9

1,375 44.4 39.8 33.6 31.9 32.4 30.1 21.2 19.7 15.3 14.7 8.9 9.2 7.7 7.6 7.4 0.3 17.0

295 43.7 45.5 40.5 35.6 33.1 40.0 27.1 28.6 18.5 16.6 18.0 15.8 12.0 7.4 7.6 1.2 17.6

910 38.4 33.8 27.6 27.4 25.5 28.5 22.9 18.6 14.0 14.3 10.5 9.3 8.1 7.7 7.9 0.6 22.7

760 49.8 47.4 41.7 37.5 39.2 35.0 21.6 23.8 17.6 15.7 10.6 11.4 8.8 7.4 7.0 0.4 11.8

1,754 - 8.2 9.5 15.8 - 6.3 9.7 4.1 1.2 1.8 1.9 2.0 - 0.8 0.1 0.4 9.4

1,670 11.2 12.6 8.3 12.5 13.3 8.4 3.5 4.0 2.2 1.7 1.6 1.0 0.7 1.0 0.7 0.3 17.1

246 11.5 12.7 10.7 8.8 13.6 10.0 3.1 3.9 2.0 1.8 0.5 1.2 0.8 0.8 1.4 0.5 16.7

590 11.5 11.8 6.9 14.4 13.3 8.4 3.9 3.7 2.7 1.2 2.4 1.0 0.6 0.8 0.4 - 16.8

834 10.4 13.7 7.7 13.8 13.2 6.4 3.5 4.4 1.5 2.3 1.5 0.9 0.6 1.5 0.2 0.5 17.9

1,375 11.4 11.5 8.7 13.3 14.2 7.9 3.9 3.5 2.1 1.6 1.2 1.0 0.7 1.2 0.8 0.1 17.0

295 10.2 17.7 6.4 8.9 9.5 10.7 1.9 6.5 2.6 2.1 3.1 1.1 0.6 - - 1.2 17.6

910 10.0 9.7 7.1 11.4 10.1 7.8 4.8 5.1 2.7 2.1 2.1 1.3 0.5 1.0 1.0 0.6 22.7

760 12.4 15.4 9.4 13.5 16.5 8.9 2.3 2.9 1.7 1.3 1.0 0.8 0.8 1.1 0.4 - 11.8

(%)

あ

て

は

ま

る

も

の

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

最

も

あ

て

は

ま

る

も

の

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

0%

10%

20%

30%

40%

50%

20年調査 全体

(あてはまるもの)

20年調査 全体

(最もあてはまるもの)

15~24歳

(あてはまるもの)

25~34歳

(あてはまるもの)

35~44歳

(あてはまるもの)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い



【理想の上司像（複数回答）】
※ベース：有効回答のみ

理想の上司像
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※「20年調査 全体」で降順ソート

n=

いつでも相談

できる雰囲気

がある／親し

みやすい

指示が的確
感情的になら

ない／穏やか

えこひいきをし

ない

責任感が強

い

リーダーシップ

がある

業務経験が

豊か／知識

が豊富

決断力がある

管轄の部署

だけでなく、会

社全体のこと

を考えている

自分の仕事

に誇りを持っ

ている

人脈が広い
部下の成長

が早い
その他

1,754 68.7 67.4 60.8 51.9 48.1 45.5 43.1 45.4 26.3 24.4 20.8 16.3 1.3

1,670 63.3 62.7 57.5 47.2 38.5 38.4 34.4 33.1 20.2 20.0 18.6 12.7 2.1

246 62.3 60.3 55.0 44.9 35.2 38.9 32.9 29.6 17.4 20.2 23.8 11.8 2.6

590 66.1 62.9 60.0 47.3 39.5 36.8 34.1 31.3 19.8 19.7 15.7 13.7 1.9

834 60.2 65.3 56.7 49.8 40.6 40.3 36.7 39.7 24.0 20.3 17.1 12.3 1.9

1,375 61.9 62.4 55.3 45.0 39.1 40.1 34.9 34.2 20.8 19.9 19.1 12.8 2.0

295 69.7 64.1 67.9 57.9 35.5 30.8 32.5 27.9 17.5 20.4 16.3 12.4 2.7

910 53.4 60.1 50.1 39.0 37.1 36.9 30.9 29.6 17.1 16.8 16.5 12.1 2.7

760 72.7 65.3 64.6 55.1 39.9 39.9 37.9 36.4 23.1 23.1 20.5 13.3 1.6

(%)

性別
男性

女性

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

0%

20%

40%

60%

80%

19年調査 全体

20年調査 全体

15~24歳

25~34歳

35~44歳

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

 全体では、「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」63.3％、「指示が的確」62.7％、「感情的にならない／穏やか」57.5％が特に高い。
 年代別でみると、35～44歳で「決断力がある」が全体よりも高め。
 性別でみると、項目全般に女性が男性を上回る。



n=

332 89.8%

295 92.8%

41 95.0%

103 92.5%

151 91.0%

159 93.0%

136 92.7%

就業意向

あり

性別

男性

女性

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

33.4

30.7

22.0

34.9

33.7

32.7

28.9

56.4

62.1

73.1

57.6

57.3

60.3

63.8

10.2

7.2

5.0

7.5

9.0

7.0

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業意向があり、

現在求職活動をしている

就業意向はあるが、

現在求職活動はしていない

就業意向はない

【就業意向と求職活動有無（単一回答）】
※ベース：現在非就労

就業意向と求職活動有無（非就労者）
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 現在無職の人のうち、「就業意向がある」人は9割強。「現在求職活動をしている」人は3割。
 年代別でみると、いずれも「就業意向がある」人は9割台であるが、「現在求職活動をしている」人は15～24歳で2割強と、他の年代よりも低い。



※「20年調査 全体」で降順ソート

n=

知識・能力に自

信がないから

病気・怪我のた

めに働けないか

ら

希望する仕事

がありそうにない

から

探したが見つか

らなかったから

急いで仕事につ

く必要がないか

ら

家族の介護・看

護が必要だから

家事・育児や通

学などのために

仕事が続けられ

そうにないから

学校以外で資

格取得等の勉

強をしているから

その他 特に理由はない 答えたくない

187 51.0 33.6 18.8 20.6 8.9 7.6 6.6 1.8 6.3 5.9 7.2

175 40.9 32.4 20.0 18.6 9.9 5.8 4.4 2.8 8.8 5.3 8.6

30 36.0 36.9 21.6 25.1 5.9 7.7 6.8 - 13.6 3.0 10.6

59 45.3 26.4 21.2 11.9 12.2 3.4 1.4 6.2 4.8 4.8 8.8

86 41.0 35.5 16.2 19.8 11.8 7.1 5.7 1.3 8.4 9.1 5.5

90 46.1 29.6 17.0 27.8 6.5 8.7 5.8 3.5 9.8 5.3 10.4

85 36.4 35.0 22.7 10.5 12.9 3.4 3.2 2.1 7.9 5.3 6.9

(%)

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

0%

20%

40%

60%

19年調査 全体

20年調査 全体

15~24歳

25~34歳

35~44歳

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【求職活動をしていない、非就業意向理由（複数回答）】
※ベース：就業意向はあるが求職活動をしていない

求職活動をしていない理由（非就労者）
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 【就業意向はあるが求職活動をしていない理由】をみると、「知識・能力に自信がないから」が最も高く、次いで「病気・怪我のために働けないから」が続く。
 15～24歳で「探したが見つからなかった」が全体よりもやや高め。



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 5

仕事さがし



※各カテゴリ内について「20年調査 全体(絶対になくてはならないこと)」で降順ソート

n=

未

経

験

で

も

で

き

る

仕

事

で

あ

る

楽

な

仕

事

で

あ

る

希

望

の

職

種

で

あ

る

経

験

を

活

か

せ

る

専

門

ス

キ

ル

が

身

に

つ

く

年

齢

に

関

係

な

く

活

躍

で

き

る

無

駄

な

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

が

少

な

い

職

場

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

が

活

発

な

職

場

家

事

へ

の

理

解

が

あ

る 設

備

が

充

実

し

て

い

る 子

育

て

へ

の

理

解

が

あ

る

介

護

へ

の

理

解

が

あ

る お

し

ゃ

れ

な

職

場

、

イ

メ

ー

ジ

の

い

い

企

業

交

通

費

が

支

給

さ

れ

る

こ

と

給

与

が

高

い

昇

給

が

あ

る

日

払

い

週

払

い

が

あ

る 有

休

取

得

な

ど

労

務

管

理

が

し

っ

か

り

し

て

い

る

こ

と

研

修

・

フ

ォ

ロ

ー

の

手

厚

さ

正

社

員

登

用

の

制

度

が

あ

る

ま

か

な

い

、

社

割

販

売

、

社

員

寮

な

ど

が

あ

る

資

格

取

得

の

支

援

を

し

て

い

る

扶

養

の

範

囲

内

で

働

け

る

こ

と

託

児

所

あ

り

シ

フ

ト

の

融

通

が

き

く 長

期

で

働

け

る

残

業

な

し

短

時

間

・

少

日

数

で

い

い

短

期

で

働

け

る

自

宅

か

ら

近

い

こ

と

駅

か

ら

近

い

こ

と

車

・

バ

イ

ク

で

の

通

勤

が

可

能

で

あ

る

こ

と

学

校

か

ら

近

い

こ

と

安

定

性

の

高

い

企

業

将

来

の

求

職

活

動

に

役

立

つ

成

長

性

の

高

い

企

業

そ

の

他

重

視

す

る

条

件

は

な

い

1,754 41.8 19.1 25.0 11.3 5.7 - - - 9.8 8.3 7.3 5.2 6.2 - 31.5 - 4.1 - 17.3 - 5.9 5.9 - 0.7 44.2 - 22.0 19.7 - - - - - - 5.1 - 1.5 9.7

1,670 36.6 19.8 18.9 10.3 8.0 23.7 15.8 9.2 7.3 7.1 6.2 4.1 3.9 39.5 29.4 19.4 4.0 27.9 13.8 12.7 8.7 6.2 4.8 0.6 44.6 25.6 19.7 15.7 6.4 43.2 19.0 14.9 0.7 18.1 5.8 4.6 1.2 11.5

246 37.0 20.6 24.6 9.3 7.7 19.7 13.3 8.2 5.4 9.0 4.2 2.3 6.0 34.6 33.6 15.2 4.2 23.9 16.8 9.6 10.4 4.4 5.4 0.7 42.1 21.1 21.5 15.3 6.7 37.3 17.8 9.6 0.5 14.9 6.7 5.5 1.8 14.5

590 38.0 20.4 17.7 10.0 9.6 22.9 17.1 11.2 8.4 5.5 7.2 4.7 3.6 42.2 28.9 19.7 4.0 29.8 13.9 13.9 8.4 7.7 5.1 0.7 47.8 25.4 20.9 18.7 7.7 43.9 22.3 16.1 0.8 19.0 6.3 4.3 0.8 10.4

834 34.2 17.8 14.5 12.0 5.8 29.1 16.8 7.2 7.9 7.2 6.9 5.3 1.9 40.9 25.6 23.6 3.9 29.4 10.4 14.4 7.2 6.1 3.7 0.3 42.6 31.0 16.1 11.9 4.0 48.5 15.3 19.0 0.8 20.5 3.9 4.1 1.0 9.7

1,375 32.3 17.6 16.9 9.9 7.5 21.4 12.8 8.9 6.5 6.4 6.4 3.1 3.6 37.0 29.9 19.2 3.7 26.2 11.7 11.9 8.7 5.7 4.5 0.5 43.3 24.5 18.1 12.8 5.4 41.0 17.5 14.5 0.7 17.0 5.0 4.7 0.8 12.6

295 57.2 30.0 28.5 12.5 10.3 34.3 30.1 10.4 11.1 10.0 5.3 8.8 5.2 51.1 27.2 20.5 5.5 35.7 23.7 16.5 8.7 8.9 6.4 0.9 50.6 30.7 27.3 29.8 10.7 53.1 26.0 16.7 0.8 23.7 9.6 4.2 2.7 6.1

910 31.2 19.0 15.4 9.1 6.0 19.8 15.2 7.8 5.0 6.4 2.3 3.1 3.0 29.6 22.4 16.9 4.4 20.0 12.2 12.7 6.4 5.7 3.3 0.2 34.4 22.7 16.9 14.2 6.2 38.2 16.8 13.8 0.5 15.7 5.3 4.5 1.8 16.1

760 41.8 20.5 22.3 11.5 9.8 27.4 16.4 10.5 9.6 7.7 10.0 5.1 4.7 48.8 36.1 21.7 3.6 35.3 15.3 12.7 10.9 6.8 6.3 0.9 54.2 28.3 22.5 17.3 6.5 47.8 21.1 15.9 0.9 20.5 6.2 4.7 0.6 7.1

1,670 7.6 15.0 7.5 6.2 9.2 8.1 8.6 5.8 5.3 9.7 4.2 4.2 8.1 12.6 20.0 16.2 11.0 8.6 7.7 11.6 14.1 9.5 4.3 4.2 9.3 6.8 15.3 5.7 6.0 14.0 9.9 6.0 3.0 8.6 6.3 5.7 0.2 23.5

246 8.7 14.3 5.9 5.8 8.3 9.8 9.3 6.7 5.6 9.3 4.3 4.9 7.6 13.0 19.7 18.8 11.3 6.4 6.3 11.8 15.4 9.4 4.9 5.5 7.8 6.3 16.6 6.3 7.9 17.1 10.5 7.3 3.7 7.5 5.5 5.5 0.5 25.1

590 6.9 17.1 9.3 6.4 10.2 8.2 9.7 5.3 5.6 12.0 3.8 3.4 8.2 11.9 21.8 15.9 10.7 10.6 9.4 12.1 14.3 9.0 4.2 3.1 10.4 7.6 15.5 5.3 4.9 14.0 9.5 5.2 2.2 10.6 7.0 6.2 - 23.8

834 7.2 12.9 6.5 6.4 8.8 5.9 6.4 5.6 4.3 6.8 4.5 4.7 8.4 12.9 17.7 13.9 11.0 8.2 6.9 10.7 12.4 10.4 3.8 4.2 9.2 6.2 13.7 5.8 5.6 10.7 9.8 5.6 3.4 6.7 6.1 5.1 0.3 21.3

1,375 7.0 14.4 6.6 5.6 8.0 7.9 7.6 5.5 5.0 8.8 4.2 4.5 7.3 11.9 18.7 15.3 10.8 9.1 7.5 10.4 13.0 8.6 4.0 4.1 8.6 6.4 15.1 5.4 5.5 13.7 9.1 5.9 2.8 8.4 5.3 5.3 0.1 25.7

295 10.1 18.0 11.7 9.1 15.1 9.1 13.5 7.4 6.5 13.9 3.9 3.2 11.6 15.5 26.0 20.7 11.9 6.6 8.7 17.1 19.4 13.7 5.8 4.6 12.6 8.6 16.5 7.4 8.7 15.7 13.8 6.1 3.9 9.0 11.0 7.3 1.0 13.2

910 8.5 13.3 6.7 5.8 9.0 8.3 7.4 5.4 4.3 7.5 3.1 2.9 5.3 13.7 21.8 15.2 9.2 8.9 7.3 10.9 10.5 7.9 4.7 2.9 9.4 6.9 13.0 5.9 5.4 13.2 8.5 5.0 3.2 7.2 5.6 6.1 0.5 28.2

760 6.7 16.7 8.2 6.6 9.5 7.8 9.8 6.2 6.2 11.9 5.2 5.5 10.7 11.4 18.3 17.2 12.6 8.3 8.1 12.3 17.6 11.0 3.9 5.4 9.2 6.7 17.6 5.6 6.6 14.8 11.2 6.9 2.9 9.8 6.9 5.3 - 19.1

(%)

女性

非就労

性別
男性

女性

 

あ

っ

た

ら

良

い

が

、

必

須

で

は

な

い

こ

と

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

その他

絶

対

に

な

く

て

は

な

ら

な

い

こ

と

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

仕事内容 職場の雰囲気・環境 給与 待遇 シフト エリア・通いやすさ

0%

10%

20%

30%

40%

50%
20年調査 全体

(絶対になくては

ならないこと)

20年調査 全体

( あったら良いが、

必須ではないこと)

15~24歳

(絶対になくては

ならないこと)

25~34歳

(絶対になくては

ならないこと)

35~44歳

(絶対になくては

ならないこと)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【仕事探し時の絶対条件：絶対になくてはならないこと／あったら良いが、必須ではないこと（複数回答）】
※ベース：有効回答のみ

仕事探し時の絶対条件
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 全体で【仕事探し時の絶対条件】をみると、「シフトの融通がきく」「自宅から近いこと」「交通費が支給されること」「未経験でもできる仕事である」が4割
前後と特に高い。

 年代別でみると、「自宅から近いこと」「長期で働ける」「年齢に関係なく活躍できる」は高年層ほど比率が高まる。
 全体で【あったら良いが、必須ではないこと】をみると、「給与が高い」「昇給がある」「残業なし」「楽な仕事である」が約2割で特に高い。



※各カテゴリ内について「20年調査 全体(入社を決めた理由すべて)」で降順ソート

面接まで 面接時 面接後 その他

n=

応募後にすぐ

に企業から連

絡がきた

応募から面

接までの案

内が丁寧だっ

た

時給やシフト

の融通などの

勤務条件に

ついて詳細を

教えてくれた

採用担当者

が話しやすい

雰囲気だった

自分の要望

をしっかり聞

き出してくれ

た

職場がきれ

いで清潔感

があった

仕事内容の

詳細が知れ

て働くイメー

ジが沸いた

どんな人が働

いているか知

れて安心でき

た

仕事のやりが

いや魅力につ

いて話してく

れた

社割やまかな

い等、求人

情報には載っ

ていない生の

情報を知るこ

とができた

すぐに合否通

知の連絡が

きた

初回のアルバ

イト日を決め

てくれた

入社までの

案内が丁寧

だった

その他

決め手となっ

たきっかけや

要因はない

1,375 24.0 13.4 22.9 18.3 13.3 8.4 7.9 7.9 4.6 2.0 23.9 13.5 11.7 6.2 34.5

205 22.6 12.4 24.1 18.9 12.8 10.2 10.5 9.1 5.3 3.0 24.7 15.8 15.3 5.0 37.7

487 22.9 14.1 23.7 18.1 15.0 8.0 6.9 7.7 4.6 1.6 21.8 13.4 10.5 7.2 32.6

683 27.1 13.3 20.2 18.0 11.3 6.9 6.4 6.8 3.6 1.6 26.1 10.9 9.5 6.1 33.7

751 21.7 14.6 18.7 15.6 12.9 7.8 8.0 7.1 4.8 1.8 20.7 13.0 11.5 5.8 38.7

624 26.1 12.2 26.9 20.9 13.6 8.9 7.8 8.6 4.4 2.2 27.0 13.8 11.9 6.6 30.5

1,375 9.5 3.5 11.5 6.9 5.0 1.5 2.5 3.0 1.2 0.3 9.6 3.0 1.8 6.1 34.5

205 8.4 3.0 10.2 7.7 4.2 1.4 2.4 3.9 1.3 0.4 8.7 3.7 1.9 5.0 37.7

487 9.0 4.3 12.8 5.7 6.7 1.4 2.5 2.8 1.2 0.4 8.8 3.2 1.5 7.0 32.6

683 11.6 3.0 11.1 8.0 3.4 1.6 2.4 2.2 1.1 - 11.9 1.8 2.2 6.0 33.7

751 8.6 4.1 9.1 5.9 5.8 1.5 3.2 1.9 1.0 0.1 9.1 3.2 2.4 5.6 38.7

624 10.4 3.0 13.9 7.9 4.3 1.5 1.8 4.1 1.4 0.5 10.1 2.8 1.3 6.6 30.5

(%)

入

社

を

決

め

た

理

由

す

べ

て

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

最

も

あ

て

は

ま

る

も

の

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別
男性

女性

0%

10%

20%

30%

40%20年調査 全体(入社を決めた

理由すべて)

20年調査 全体

(最もあてはまるもの)

15~24歳(入社を決めた理由

すべて)

25~34歳(入社を決めた理由

すべて)

35~44歳(入社を決めた理由

すべて)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【入社の決め手: 入社を決めた理由すべて（複数回答）／最もあてはまるもの（単一回答）】
※ベース：現在の職業がパート・アルバイト

入社の決め手

50

 全体で【入社を決めた理由すべて】は、「応募後にすぐに企業から連絡がきた」「すぐに合否通知の連絡がきた」など『迅速な連絡』のほか、「時給やシフトの
融通などの勤務条件について詳細を教えてくれた」が2割強で特に高い。



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 6

離職・定着



n=

1,422 63.6%

1,375 63.9%

205 64.1%

487 63.1%

683 64.7%

751 59.0%

624 68.5%

そう思う

計

性別

男性

女性

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

27.6

20.6

23.6

18.0

21.3

18.4

22.8

36.0

43.2

40.5

45.2

43.3

40.6

45.7

21.1

24.3

24.7

24.2

24.1

27.0

21.8

15.2

11.8

11.2

12.7

11.3

14.0

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

【現アルバイト先での勤務意識 : 現在のパート・アルバイト先で長く働きたいと思える（単一回答）】
※ベース：現在の職業がパート・アルバイト

現アルバイト先での継続就業意向

52

 全体では、現アルバイト先での継続就業意向は6割強。
 年代別による現アルバイト先での継続就業意向に差はみられない。



n=

1,375 62.8%

205 68.3%

487 61.8%

683 58.1%

751 60.7%

624 64.7%

そう思う

計

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別

男性

女性

17.4

22.2

14.8

15.9

17.1

17.7

45.4

46.1

47.0

42.2

43.6

47.0

26.1

24.0

25.5

29.3

27.5

24.8

11.1

7.7

12.7

12.7

11.8

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

【現アルバイト先での勤務意識: 現在のパート・アルバイト先に満足している（単一回答）】
※ベース：現在の職業がパート・アルバイト

現アルバイト先での満足

53

 全体では、現アルバイト先での満足度は6割強。
 年代別でみると、若年層ほど満足度の比率が高まる。



n=

1,375 65.6%

205 70.1%

487 63.7%

683 63.4%

751 62.9%

624 68.2%

そう思う

計

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別

男性

女性

17.3

23.6

13.3

16.1

18.7

15.9

48.3

46.5

50.4

47.3

44.2

52.3

24.6

22.1

25.6

26.0

26.4

22.9

9.8

7.8

10.7

10.6

10.7

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

【 現アルバイト先での勤務意識: 現在のパート・アルバイトに前向きに取り組める（単一回答）】
※ベース：現在の職業がパート・アルバイト

現アルバイト先での前向きな取り組み

54

 全体では、現アルバイト先で前向きに取り組めると回答した人の比率は7割弱。
 年代別でみると、15～24歳で現アルバイト先で前向きに取り組めると回答した人の比率が7割と特に高い。



n=

1,375 36.5%

205 49.5%

487 31.4%

683 29.5%

751 36.2%

624 36.8%

そう思う

計

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

性別

男性

女性

9.1

12.7

7.8

7.0

8.5

9.7

27.4

36.9

23.6

22.5

27.8

27.1

36.9

28.9

40.7

40.3

35.8

37.9

26.6

21.6

27.9

30.2

28.0

25.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない

【現アルバイト先での勤務意識: 現在のパート・アルバイト先を家族や友人に薦めたいと思える（単一回答）】
※ベース：現在の職業がパート・アルバイト

現アルバイト先の勤務推奨意向

55

 全体では、現アルバイト先での勤務推奨意向度は4割弱。
 年代別でみると、15～24歳で勤務推奨意向度が5割と突出して高い。



※各カテゴリ内について「20年調査 全体」で降順ソート
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高
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・
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日
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時

給

が
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す
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払
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週
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で

き
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給
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支
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の
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時
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の

が

な
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1,422 33.6 25.1 23.3 22.2 20.8 19.3 14.1 12.7 16.0 11.0 7.7 - 4.8 4.8 33.6 17.5 14.7 - 13.4 - - - 5.5 - 1.6 - 26.3 - 17.0 - 10.1 8.9 6.1 4.4 33.7 15.2 10.6 11.4 4.1 37.7 0.2 10.6

1,376 31.6 27.0 24.5 22.6 19.5 19.4 16.6 14.0 13.4 11.5 9.3 6.8 6.2 4.0 26.1 18.3 16.1 13.8 13.2 11.3 8.0 5.9 5.1 3.0 2.3 36.2 17.4 16.6 17.7 17.4 9.4 8.8 6.5 3.3 30.9 14.0 10.4 10.1 3.7 41.8 0.5 10.5

879 32.9 27.8 21.3 29.7 24.6 21.2 18.9 17.8 15.9 14.7 9.8 7.7 6.1 4.3 26.9 24.3 18.4 16.8 17.3 13.2 8.9 7.0 6.5 2.9 2.9 37.2 17.2 18.4 19.6 18.5 11.1 10.0 7.9 3.4 33.0 17.1 12.7 10.5 3.8 44.8 0.4 7.2

498 29.3 25.7 30.0 10.2 10.6 16.4 12.7 7.1 8.9 5.8 8.4 5.2 6.4 3.7 24.8 7.7 12.1 8.6 6.0 8.1 6.3 4.0 2.8 3.1 1.2 34.4 17.8 13.5 14.3 15.6 6.4 6.6 4.1 3.1 27.2 8.7 6.4 9.4 3.5 36.4 0.6 16.2

864 35.0 28.9 20.1 31.0 26.3 22.5 19.2 19.0 15.4 15.1 10.5 9.2 5.4 4.0 30.7 26.0 17.7 17.8 17.2 13.1 8.9 7.3 7.3 3.1 3.0 40.5 19.0 19.6 20.6 19.4 11.1 10.6 8.3 3.7 34.0 17.8 13.2 12.7 4.6 47.2 0.3 6.3

512 25.8 23.8 31.8 8.4 8.0 14.4 12.2 5.5 9.9 5.3 7.3 2.7 7.5 4.2 18.4 5.4 13.4 7.1 6.5 8.3 6.4 3.5 1.5 2.8 1.0 28.9 14.8 11.6 12.8 14.2 6.5 5.6 3.6 2.6 25.8 7.8 5.6 5.7 2.3 32.6 0.9 17.4

903 35.0 28.1 21.1 30.1 27.2 22.6 19.0 18.4 15.3 15.0 9.9 8.7 5.4 4.1 29.5 25.9 18.8 18.0 16.9 13.5 9.1 7.3 7.0 3.2 3.0 40.6 19.7 19.1 20.9 19.4 11.7 11.0 7.8 4.0 34.5 17.9 12.6 11.8 4.5 47.2 0.3 6.3

474 25.2 24.9 30.9 8.4 4.8 13.5 12.2 5.4 9.7 4.8 8.1 3.1 7.8 4.0 19.7 3.8 10.8 5.8 6.3 7.1 5.8 3.2 1.6 2.5 0.9 27.7 13.0 11.9 11.7 13.8 5.0 4.4 4.0 1.8 24.2 6.7 6.2 6.8 2.2 31.5 1.0 18.3

503 33.6 26.0 15.6 33.0 32.2 21.3 18.8 21.0 16.0 16.9 11.8 11.3 7.0 5.6 25.9 29.2 17.4 20.5 20.3 12.6 10.3 8.1 8.8 3.5 4.3 38.8 15.2 18.3 19.7 19.5 10.4 12.0 8.1 5.1 34.0 18.3 14.1 11.0 5.0 45.0 0.2 9.0

874 30.5 27.6 29.6 16.7 12.2 18.4 15.4 9.9 11.9 8.4 7.9 4.2 5.7 3.1 26.3 12.1 15.3 10.0 9.1 10.6 6.7 4.7 3.1 2.7 1.2 34.6 18.7 15.6 16.6 16.3 8.8 6.9 5.6 2.3 29.2 11.6 8.3 9.6 3.0 40.0 0.7 11.3

(%)

前向きに取り組める　計

前向きに取り組めない　計

長く働きたいと思わない　計

満足している　計

満足していない　計

家族や友人に薦めたい　計

家族や友人に薦めたくない　計

仕事内容 職場の雰囲気・環境 エリア・通いやすさ 待遇 給与

19年調査 全体

20年調査 全体

現

在

の

パ

ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

先

に

対

し

て

長く働きたい　計

0%

10%

20%

30%

40%

50%

19年調査 全体

20年調査 全体

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【勤務先の実情（複数回答）】
※ベース：現在の職業がパート・アルバイト

勤務先の実情

56

 全体では、「シフト・時間の融通がきく」「自宅から近いこと」「未経験でもできる仕事である」「交通費が支給される」が3～4割と特に高い。
 現在のパート・アルバイト先に対する評価のうち、「家族や友人に薦めたい」と回答した人は、
「仲間と楽しく仕事ができる」「やりがいを感じる」「職場の雰囲気が自分に合っている」の回答割合が全体に対して10Pt以上高い。



【勤務先の実情（複数回答）】
※ベース：現在の職業がパート・アルバイト

勤務先の実情（継続意向と実情の差）

57

 現在の勤務先で長く働きたいと思う人と思わない人の差分として、全体では「仲間と楽しく仕事が出来る」が最も大きく19.5pt差、ついで「職場の雰囲気が自分
に合っている」が16.6pt差、「やりがいを感じる」が14.0pt差となっている。

※各カテゴリ内にて「差分」で降順ソート
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1,376 22.6 19.5 14.0 11.5 13.4 16.6 19.4 31.6 6.8 27.0 9.3 4.0 6.2 24.5 18.3 13.2 13.8 16.1 11.3 5.1 5.9 8.0 26.1 2.3 3.0 16.6 36.2 17.4 17.7 9.4 6.5 8.8 17.4 3.3 14.0 10.4 30.9 10.1 3.7 41.8 0.5 10.5

879 29.7 24.6 17.8 14.7 15.9 18.9 21.2 32.9 7.7 27.8 9.8 4.3 6.1 21.3 24.3 17.3 16.8 18.4 13.2 6.5 7.0 8.9 26.9 2.9 2.9 18.4 37.2 17.2 19.6 11.1 7.9 10.0 18.5 3.4 17.1 12.7 33.0 10.5 3.8 44.8 0.4 7.2

498 10.2 10.6 7.1 5.8 8.9 12.7 16.4 29.3 5.2 25.7 8.4 3.7 6.4 30.0 7.7 6.0 8.6 12.1 8.1 2.8 4.0 6.3 24.8 1.2 3.1 13.5 34.4 17.8 14.3 6.4 4.1 6.6 15.6 3.1 8.7 6.4 27.2 9.4 3.5 36.4 0.6 16.2

- 19.5 14.0 10.7 8.9 7.0 6.2 4.8 3.6 2.5 2.1 1.4 0.6 -0.3 -8.7 16.6 11.3 8.2 6.3 5.1 3.7 3.0 2.6 2.1 1.7 -0.2 4.9 2.8 -0.6 5.3 4.7 3.8 3.4 2.9 0.3 8.4 6.3 5.8 1.1 0.3 8.4 -0.2 -9.0

(%)

差

分
長く働きたいと思わない　計

差分

仕事内容 職場の雰囲気・環境 エリア・通いやすさ 待遇 給与

20年調査 全体

長く働きたい　計

0%

10%

20%

30%

40%

50%

長く働きたい 計

長く働きたいと思わない 計

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い



n=

1,670 63.7%

246 53.1%

590 65.9%

834 72.3%

1,375 63.8%

295 63.5%

910 62.3%

760 65.1%

離職経験

あり

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労

状況別

就労

非就労

性別

男性

女性

25.6

24.8

25.5

26.6

25.8

24.8

25.2

26.0

38.1

28.3

40.4

45.7

38.0

38.7

37.1

39.1

36.3

46.9

34.1

27.7

36.2

36.5

37.7

34.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今までパート・アルバイトを

早期離職した経験がある

早期離職ではないが

離職の経験はある

離職の経験はない

【早期離職経験（単一回答）】※ここでの「早期離職」：引越し等のやむを得ない状況は含まず、就業当初は長期勤務予定だったアルバイトを【1ヶ月以内】に辞めることとする。
※ベース：有効回答のみ

早期離職経験
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 全体では、早期離職経験ありは2割半ば。
 早期ではないものも含めると、離職経験ありの割合は全体で63.7%。高年層ほど高まる傾向にある。



※各カテゴリ内について「20年調査 全体(あてはまるもの)」で降順ソート

その他

n=

想定していた

仕事内容では

なかった

想定よりも仕

事がきつかった

想定よりも仕

事量が多かっ

た

職場の雰囲気

が良くなかった

／自分に合わ

なかった

上司／同僚な

ど職場の人間

関係が合わな

かった

介護との両立

に理解がな

かった

子育てとの両

立に理解がな

かった

家事との両立

に理解がな

かった

上司／先輩か

ら理不尽な指

摘や指導が

あった

働き始めたば

かりの際、受け

入れ体制やサ

ポートが不十

分だった

シフトや休みが

希望通りにな

らないことが多

かった

仕事内容のわ

りに給料や交

通費などの報

酬が不十分

だった

その他

436 41.7 39.6 17.4 44.6 35.3 1.4 0.9 0.9 27.0 21.7 20.5 18.8 8.0

62 42.0 42.5 25.0 45.8 39.5 1.5 - - 32.4 25.6 26.9 17.3 6.7

151 39.0 38.1 14.8 46.3 34.6 1.4 1.6 1.6 28.7 19.9 18.2 20.3 6.8

223 45.1 38.7 13.2 40.7 31.8 1.3 0.8 0.9 18.9 20.3 17.1 18.5 11.1

360 42.2 39.2 17.6 44.1 33.1 0.6 0.9 0.7 26.7 21.4 21.5 19.1 6.6

76 38.9 41.3 16.6 46.8 45.7 5.2 0.7 1.9 28.1 23.4 15.4 17.6 14.9

240 42.6 46.5 19.0 40.1 35.5 1.0 0.5 0.2 25.6 18.9 23.6 21.7 7.5

196 40.8 33.2 15.9 48.7 35.0 1.8 1.3 1.5 28.2 24.4 17.6 16.2 8.5

436 16.4 15.0 1.3 16.7 16.0 0.3 0.3 0.3 8.9 5.4 6.3 5.7 7.4

62 10.7 13.0 - 16.0 16.0 - - - 13.0 9.2 8.2 7.2 6.7

151 16.7 16.1 2.5 16.3 17.1 0.8 0.8 0.8 8.8 4.7 4.2 5.2 6.0

223 21.8 15.3 0.8 18.0 14.5 - - - 4.8 2.4 7.2 5.0 10.2

360 16.8 16.1 1.5 17.5 14.0 - 0.4 0.4 9.2 6.0 6.3 5.5 6.3

76 14.3 9.5 - 12.7 26.0 1.9 - - 7.4 2.2 6.1 6.9 13.0

240 15.3 20.4 2.0 13.6 14.3 - - - 8.9 3.4 7.5 7.5 7.2

196 17.4 10.0 0.6 19.5 17.6 0.6 0.6 0.6 8.9 7.2 5.1 4.1 7.6

(%)

研修教育 待遇勤務条件

非就労

性別
男性

女性

仕事内容 職場環境

男性

女性

最

も

あ

て

は

ま

る

も

の

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

あ

て

は

ま

る

も

の

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

20年調査 全体

(あてはまるもの)

20年調査 全体

(最もあてはまるもの)

15~24歳

(あてはまるもの)

25~34歳

(あてはまるもの)

35~44歳

(あてはまるもの)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【早期離職要因：あてはまるものすべて（複数回答）／最もあてはまるもの（単一回答）】
※ベース：今までパート・アルバイトを早期離職した経験がある

早期離職要因
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 全体で【あてはまるもの】をみると、「職場の雰囲気が良くなかった／自分に合わなかった」「想定していた仕事内容ではなかった」「想定よりも仕事がきつ
かった」が4割前後と特に高い。

 年代別でみると、15～24歳で「上司／先輩から理不尽な指摘や指導があった」「シフトや休みが希望通りにならないことが多かった」「想定よりも仕事量が多
かった」が全体よりも高め。



［ デ ー タ 編 ］ 2 - 7

今後の意向



n=

正社員として働きたい 非正規社員として働きたい 雇用形態にこだわりはない その他の雇用形態

1,670 45.7 59.8 12.6 1.0

246 40.3 58.7 16.4 1.3

590 48.5 60.8 11.7 0.9

834 47.4 59.5 9.9 0.8

1,375 45.0 57.5 12.4 0.7

295 48.8 70.5 13.7 2.3

910 50.6 53.1 14.0 1.5

760 41.0 66.1 11.4 0.5

1,670 46.7 57.2 16.0 1.5

246 43.0 54.1 19.7 1.2

590 49.0 58.5 15.6 1.9

834 47.3 58.5 12.6 1.3

1,375 47.1 54.3 15.9 1.4

295 44.7 70.6 16.7 2.0

910 50.1 51.2 18.4 1.8

760 43.5 62.8 13.7 1.3

(%)

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

本

来

的

に

希

望

し

て

い

た

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

今

後

の

希

望

0%

20%

40%

60%

80%

20年調査 全体(本来的に希望していた)

20年調査 全体(今後の希望)

15~24歳(本来的に希望していた)

25~34歳(本来的に希望していた)

35~44歳(本来的に希望していた)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【今後の意向：今現在、本来的に希望していた雇用形態／今後希望する雇用形態（複数回答）】
※ベース：有効回答のみ

正社員意向
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 全体で【今現在、本来的に希望していた雇用形態】、【今後希望する雇用形態】のいずれも、「非正規社員として働きたい」が約6割、「正社員として働きた
い」が4割台半ば。

 非就労者と女性で「非正規社員として働きたい」が全体よりも高め。



※「20年調査 全体(あてはまるもの)」で降順ソート

n=

固定給が欲し

いから

正社員の方が

福利厚生が充

実していることが

多いから

雇用が安定して

いるから

賞与が欲しいか

ら

定年まで働きた

いから

周囲の目が気

になるから

キャリアアップし

やすいから

やりがいのある

仕事・裁量権の

ある仕事をした

いから

その他

655 73.7 66.7 53.1 58.4 29.9 23.2 19.4 21.5 1.4

800 78.8 67.2 59.4 55.0 25.7 22.4 16.3 13.9 0.6

106 84.0 65.7 61.0 52.9 19.7 31.7 22.2 19.4 0.8

293 76.5 69.6 61.0 52.8 23.7 20.9 14.8 11.1 0.3

401 77.3 65.1 55.2 60.5 35.0 15.3 12.7 12.8 0.8

662 79.4 67.3 60.9 57.6 26.1 20.3 16.9 13.7 0.7

138 75.8 66.9 52.1 41.9 23.8 32.8 13.5 15.4 -

476 77.5 64.7 57.7 51.6 27.8 25.5 18.4 16.3 0.4

324 80.3 70.0 61.3 58.7 23.4 18.9 14.1 11.4 0.8

655 33.6 24.4 13.2 12.1 4.9 5.0 2.0 3.9 0.7

800 31.8 23.1 16.8 13.0 3.5 6.2 1.5 3.5 0.5

106 37.2 21.4 13.9 9.2 1.9 9.5 1.1 5.0 0.8

293 28.4 26.3 16.8 14.3 2.6 5.8 2.2 3.3 0.3

401 31.8 19.9 19.8 14.9 6.5 3.6 0.7 2.3 0.5

662 31.5 22.5 17.0 14.7 3.5 5.7 1.6 2.9 0.6

138 33.7 25.9 15.6 4.7 3.5 8.9 1.1 6.6 -

476 30.2 23.1 18.8 10.1 4.2 7.3 1.3 4.6 0.4

324 33.7 23.0 14.7 16.2 2.8 5.0 1.7 2.3 0.7

(%)

あ

て

は

ま

る

も

の

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

最

も

あ

て

は

ま

る

も

の

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

0%

20%

40%

60%

80%

100%
20年調査 全体

(あてはまるもの)

19年調査 全体

(最もあてはまるもの)

15~24歳

(あてはまるもの)

25~34歳

(あてはまるもの)

35~44歳

(あてはまるもの)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

【正社員意向有りの理由：あてはまるものすべて（複数回答）／最もあてはまるもの（単一回答）】
※ベース：今後正社員意向あり

正社員意向有りの理由
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 全体で【あてはまるもの】をみると、「固定給が欲しいから」「正社員の方が福利厚生が充実していることが多いから」「雇用が安定しているから」「賞与が欲
しいから」が特に高い。

 年代別でみると、15～24歳で「固定給が欲しいから」、35～44歳で「賞与が欲しいから」が全体よりもやや高め。



【非正規社員意向有りの理由：あてはまるものすべて（複数回答）／最もあてはまるもの（単一回答） 】
※ベース：今後非正規社員意向あり

非正規社員意向有りの理由
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 全体で【あてはまるもの】をみると、「趣味や他の時間との両立をしやすいから」「責任が軽いから」「自宅の近くで働きたいから」などが特に高い。
 年代別でみると、「趣味や他の時間との両立をしやすいから」は若年層ほど、「自宅の近くで働きたいから」は高年層ほど比率が高まる。

※「20年調査 全体(あてはまるもの)」で降順ソート

n=

趣味や他の時

間との両立をし

やすいから

責任が軽いから
自宅の近くで働

きたいから

組織に縛られた

くないから

就業調整（年

収の調整や労

働時間の調

整）をしやすい

から

転勤がないから

家事・育児・介

護等との両立が

しやすいから

興味のある仕

事がアルバイト・

パートでの募集

だったから

簡単だから その他

192 50.0 38.2 32.8 24.7 32.6 25.1 29.0 17.8 21.4 3.2

957 49.2 38.6 33.4 29.3 24.1 21.1 20.4 20.1 15.8 4.7

135 55.9 34.5 27.2 30.7 20.9 14.2 16.9 22.6 15.7 7.3

340 49.4 45.3 32.1 30.2 26.9 23.2 21.7 16.5 16.7 2.7

482 41.9 33.0 41.6 26.7 23.2 25.1 22.3 23.1 14.4 4.9

750 50.0 38.6 31.5 30.3 23.0 21.2 20.8 22.2 16.5 4.0

207 46.3 38.9 40.2 25.7 27.9 20.8 19.3 12.9 13.3 7.2

474 45.8 41.7 34.6 30.9 23.5 24.0 11.9 22.3 20.4 4.9

483 51.8 36.3 32.4 28.1 24.5 18.8 27.1 18.5 12.2 4.6

192 22.3 12.8 7.0 5.1 11.3 6.2 18.3 8.5 6.1 2.4

957 26.3 13.9 11.9 8.6 6.8 4.0 11.7 9.6 3.0 4.2

135 32.5 12.4 9.0 9.5 3.1 2.2 7.3 14.4 2.9 6.7

340 25.2 17.8 11.9 7.9 8.2 4.1 12.8 6.4 3.4 2.1

482 21.4 9.5 14.9 8.8 8.4 5.8 14.4 9.5 2.5 4.8

750 26.5 13.1 10.7 9.6 6.5 3.7 11.9 11.1 3.4 3.5

207 25.3 16.7 16.3 5.4 7.7 5.3 10.9 4.4 1.4 6.7

474 22.4 15.3 16.4 10.3 6.9 4.3 5.7 10.4 3.7 4.5

483 29.3 12.8 8.4 7.4 6.7 3.8 16.3 9.0 2.4 4.0

(%)
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て

は

ま

る

も

の

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

最

も

あ

て

は

ま

る

も

の

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

35~44歳

就労状況別
就労

非就労

性別
男性

女性

0%

20%

40%

60%

20年調査 全体

(あてはまるもの)

20年調査 全体

(最もあてはまるもの)

15~24歳

(あてはまるもの)

25~34歳

(あてはまるもの)

35~44歳

(あてはまるもの)

【凡例】

20年調査 全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い



n=

1,375 21.3% 53.5%

205 25.1% 53.7%

487 21.2% 54.0%

683 17.2% 52.6%

751 21.7% 49.7%

624 20.8% 57.1%

今後

副業意向

計

性別

男性

女性

現在

副業実施

計

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

16.4

17.7

17.3

13.5

17.5

15.3

4.9

7.4

3.9

3.6

4.3

5.6

37.2

36.0

36.8

39.1

32.2

41.9

41.6

38.9

42.0

43.8

46.0

37.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在副業しており、

今後も副業をしたい

現在副業しているが、

今後も副業をしたいと思わない

現在副業していないが、

今後は副業をしたい

現在副業しておらず、

今後も副業をしたいと思わない

【副業実施、意向有無（複数回答）】
※ベース：現在の職業がパート・アルバイト

副業意向
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 全体では、【現在実施・計】は約2割、【今後副業意向・計】は5割強。
 年代別でみると、【現在実施・計】は若年層ほど高いが、【今後副業意向・計】は年代による差はほとんどない。



n=

1,754

1,670

246

590

834

1,375

295

910

760

19年調査 全体

20年調査 全体

年代別

15~24歳

25~34歳

35~44歳

就労

状況別

就労

非就労

性別

男性

女性

28.6

31.8

22.0

32.5

41.6

31.6

32.5

34.6

29.1

71.4

68.2

78.0

67.5

58.4

68.4

67.5

65.4

70.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 知らない

氷河期支援認知
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 全体では、氷河期支援の認知者は3割強。
 年代別でみると、高年層ほど認知者の比率が高まる。

【氷河期支援認知（単一回答）】
※ベース：有効回答のみ



3 .［参考］ウェイトバック集計について



参考）ウエイトバック集計について（スクリーニング調査）

スクリーニングアンケート回答者の構成比（性年齢）を、市場構成比に近づけるために、
『総務省・労働力調査』を基に、以下の通りウェイトバック集計を実施した。
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①2020年労働力調査（5月分データ）より、労働力人口（労働者）を集計

男性 女性

（万人） 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

3,114 307 625 770 296 512 604

②構成比を算出

男性 女性

TOTAL 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

9.9% 20.1% 24.7% 9.5% 16.4% 19.4%

③スクリーニングアンケート回答者の構成比を、②の構成比に合わせ集計を実施

■ウェイトバック前の回答者数

男性 女性

TOTAL 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

9,229 135 771 1,573 570 2,434 3,746

■ウェイトバック後の回答者数

男性 女性

TOTAL 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

9,229 910 1,852 2,282 877 1,517 1,790



参考）ウエイトバック集計について（本調査）

本調査回答者の構成比を、スクリーニング調査結果から算出した市場構成比に近づけるために、
以下の通りウェイトバック集計を実施した。
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①労働力調査 （2019年平均速報データ）より 

「パート・アルバイト及びその希望者」の年齢階級別人口構成比を算出

男性 女性

（万人） 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

191 27 39 27 32 40 26

https://www.stat.go.jp/data/roudou/sokuhou/nen/dt/pdf/index1.pdf

表17 年齢階級別「パート・アルバイト及びその希望者」数の推移、「2019年結果」の人口を使用

②構成比を算出

男性 女性

TOTAL 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

14.1% 20.4% 14.1% 16.8% 20.9% 13.6%

③本調査回答者の構成比を、②の構成比に合わせ集計を実施

■ウェイトバック前の回答者数

男性 女性

TOTAL 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

1,670 97 341 472 149 249 362

■ウェイトバック後の回答者数

男性 女性

TOTAL 15-24歳 25-34歳 35-44歳 15-24歳 25-34歳 35-44歳

1,670 236 341 236 280 350 227


